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Γενικά 

Η ενωσιακή νομοθεσία προβλέπει ότι τα είδη που εξάγονται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Ε.) οφείλουν να είναι συμμορφούμενα με τις απαιτήσεις 

ασφάλειας και υγείας, καθώς και με τους περιβαλλοντικούς κανόνες, προς όφελος των καταναλωτών και της κοινωνίας γενικότερα. Προκειμένου 

να διενεργούν τους κατάλληλους ελέγχους επί των εμπορευμάτων που εξέρχονται από το τελωνειακό έδαφος της Ε.Ε., οι τελωνειακές Αρχές 

καλούνται να εφαρμόσουν πληθώρα νομικών κειμένων, τα οποία προκύπτουν από ένα μεγάλο εύρος τομεακών πολιτικών, που εκτείνεται από την 

προστασία της υγείας των ζώων έως τη διασυνοριακή διακίνηση αποβλήτων. 

 

Η νομική βάση των μέτρων απαγορεύσεων και περιορισμών απορρέει τόσο από ενωσιακή, όσο και από εθνική νομοθεσία, που θεσπίζεται κατά 

περίπτωση από την εκάστοτε αρμόδια Αρχή, είτε σε ενωσιακό είτε σε εθνικό επίπεδο, αντίστοιχα. Η νομοθεσία αυτή υπόκειται σε τροποποιήσεις / 

επικαιροποιήσεις από μεταγενέστερες ενωσιακές ή εθνικές διατάξεις, οι οποίες γνωστοποιούνται στις τελωνειακές Αρχές από την εκάστοτε 

αρμόδια Αρχή, προκειμένου με τη σειρά τους να τις κοινοποιήσουν στα Τελωνεία της χώρας. 

 

Πιο συγκεκριμένα, το κεκτημένο της Ε.Ε. περιλαμβάνει σημαντικό αριθμό νομικών διατάξεων που υποχρεώνουν τα τελωνεία να διενεργούν ελέγχους 

στο πλαίσιο της εφαρμογής διαφορετικών πολιτικών που στοχεύουν στην ασφάλεια της Ε.Ε. Σύμφωνα με τα άρθρα 134 και 267 του κανονισμού 

(ΕΕ) αριθ. 952/2013 της 9ης Οκτωβρίου 2013 «για τη θέσπιση του ενωσιακού τελωνειακού κώδικα»  είναι δυνατόν να επιβάλλονται απαγορεύσεις 

ή περιορισμοί στις εισαγωγές, τις εξαγωγές ή τα εμπορεύματα υπό διαμετακόμιση εφόσον δικαιολογούνται από λόγους: 

 

• δημόσιας ηθικής, δημόσιας τάξης ή δημόσιας ασφάλειας, 

• προστασίας της υγείας και της ζωής των ανθρώπων, των ζώων ή των φυτών, 

• προστασίας του περιβάλλοντος, 

• προστασίας των εθνικών θησαυρών που έχουν καλλιτεχνική, ιστορική ή αρχαιολογική αξία και 

• προστασίας της βιομηχανικής και εμπορικής ιδιοκτησίας. 

Απαγορεύσεις και Περιορισμοί κατά την Εξαγωγή 

Οι απαγορεύσεις και περιορισμοί αφορούν στα μέτρα που έχουν θεσπιστεί στο πλαίσιο της δημόσιας πολιτικής ή της δημόσιας ασφάλειας και 

επιβάλλονται στη διασυνοριακή διακίνηση (εν προκειμένω στην εξαγωγή) των εμπορευμάτων μεταξύ της Ε.Ε. και των τρίτων χωρών, με σκοπό την 

προστασία της υγείας και της ζωής των ανθρώπων, των ζώων και των φυτών, την προστασία του περιβάλλοντος και τη διαφύλαξη της πολιτιστικής 

κληρονομιάς και των εθνικών θησαυρών. Τα Τελωνεία, ως η μόνη Υπηρεσία που διαθέτει μια συνολική εικόνα των εμπορευματικών ροών που 
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διασχίζουν τα σύνορα της Ε.Ε., έχουν επιφορτιστεί με τον έλεγχο της εκπλήρωσης των προϋποθέσεων που επιβάλλονται από τις ενωσιακές και 

εθνικές διατάξεις απαγορεύσεων και περιορισμών, κατά τη διαδικασία τήρησης των τελωνειακών διατυπώσεων. 

 

Ως επί το πλείστον, οι διατάξεις απαγορεύσεων και περιορισμών κατά την εξαγωγή αφορούν στην έκδοση κάποιας άδειας / πιστοποιητικού / 

έγκρισης – κατόπιν αίτησης του ενδιαφερόμενου – από την εθνική ή ενωσιακή Αρχή που είναι αρμόδια για τη θέσπιση ή την παρακολούθηση της 

σχετικής νομοθεσίας. Συνεπώς, ο ενδιαφερόμενος οικονομικός φορέας οφείλει, πριν από την πραγματοποίηση της εξαγωγής των εμπορευμάτων 

του προς τρίτες χώρες, να έχει διασφαλίσει την έκδοση της απαιτούμενης άδειας / πιστοποιητικού / έγκρισης (στο εξής «υποστηρικτικό έγγραφο») 

από την αρμόδια Αρχή, καθώς υποχρεούται – μεταξύ άλλων – να τη δηλώσει στην τελωνειακή διασάφηση εξαγωγής, προκειμένου αυτή αφενός 

να γίνει αποδεκτή από το ICISnet (όσον αφορά στα μέτρα που είναι ενσωματωμένα στο υποσύστημα TARIC) και αφετέρου το Τελωνείο, αφού 

διαπιστώσει την ορθότητα της τήρησης των αναγκαίων περί απαγορεύσεων και περιορισμών διατυπώσεων, να επιτρέψει την πραγματοποίηση της 

εξαγωγής. Η δήλωση του υποστηρικτικού εγγράφου στη θέση 44-1 της διασάφησης πραγματοποιείται με τη χρήση συγκεκριμένων κωδικών 

πιστοποιητικού, οι οποίοι αντιστοιχούν σε συγκεκριμένα μέτρα απαγορεύσεων ή περιορισμών. Ως εκ τούτου, ο υποβάλλων την τελωνειακή 

διασάφηση εξαγωγής οφείλει να επιδεικνύει τη δέουσα προσοχή, για τη χρήση του εκάστοτε ενδεδειγμένου κωδικού πιστοποιητικού. 

 

Πληροφόρηση για την εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας ανά τομέα προϊόντων, αλλά και για την τομεακή εθνική νομοθεσία, μπορεί να αντληθεί 

από τις κατά περίπτωση αρμόδιες Αρχές στην Ελλάδα (π.χ για την εξαγωγή πολιτιστικών αγαθών → Υπουργείο Πολιτισμού) 

 

Κατά την υποβολή της τελωνειακής διασάφησης εξαγωγής αποτελεί ευθύνη του υποβάλλοντος την διασάφηση, τόσο η εκπλήρωση των 

υποχρεώσεων που απορρέουν από τις διατάξεις απαγορεύσεων και περιορισμών (ανάλογα και με το εξαγωγικό καθεστώς), όσο και η ορθότητα 

της δήλωσης των εκδοθέντων υποστηρικτικών εγγράφων (χρήση σωστού κωδικού πιστοποιητικού, πλήρης αναγραφή του αριθμού του 

υποστηρικτικού εγγράφου κ.λπ.) στην τελωνειακή διασάφηση. 

 

Σημειώνεται ότι με τον Κανονισμό  (ΕΕ) 2022/2399 θεσπίζεται το περιβάλλον ενιαίας θυρίδας της ΕΕ για τα τελωνεία (EU Single Window 

Environment for Customs: EU SWE-C), το οποίο παρέχει ένα ολοκληρωμένο σύνολο διαλειτουργικών ηλεκτρονικών υπηρεσιών σε ενωσιακό κι εθνικό 

επίπεδο, μέσω του συστήματος ενιαίας τελωνειακής θυρίδας της ΕΕ για την ανταλλαγή πιστοποιητικών (EU CSW-CERTEX). Το EU CSW-CERTEX έχει 

ως σκοπό την υποστήριξη της αλληλεπίδρασης και την ενίσχυση της ανταλλαγής πληροφοριών μεταξύ των εθνικών περιβαλλόντων ενιαίας θυρίδας 

για τα τελωνεία και των ενωσιακών μη τελωνειακών συστημάτων (τα συστήματα αυτά περιγράφονται σαφώς στο παράρτημα του εν λόγω 

Κανονισμού). Επίσης, καθορίζει κανόνες για τα εθνικά περιβάλλοντα ενιαίας θυρίδας για τα τελωνεία και κανόνες για την ψηφιακή διοικητική 

συνεργασία κι ανταλλαγή πληροφοριών στο πλαίσιο του περιβάλλοντος ενιαίας θυρίδας της ΕΕ για τα τελωνεία, μέσω διαλειτουργικών συνόλων 

δεδομένων. 
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Στην 1η φάση λειτουργίας του περιβάλλοντος ενιαίας θυρίδας της ΕΕ για τα τελωνεία (EU Single Window Environment for Customs: EU SWE-C), με 

ημερομηνία έναρξης την 03-03-2025, ξεκινάει σε υποχρεωτική βάση για τα Κράτη-Μέλη της ΕΕ, η ανταλλαγή τελωνειακών δεδομένων 

(πληροφοριών) για τις ενωσιακές μη τελωνειακές διατυπώσεις, μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος ενιαίας τελωνειακής θυρίδας της ΕΕ για την 

ανταλλαγή πιστοποιητικών (EU CSW-CERTEX), σε διασύνδεση με τα αντίστοιχα σχετικά συστήματα της ΕΕ, για την παρακάτω θεματική ενότητα 

Απαγορεύσεων και Περιορισμών και ειδικότερα όσο αφορά την εξαγωγή : 

• Φθοριούχα Αέρια του Θερμοκηπίου (Fluorinated Greenhouse Gases: F-gas), του Κανονισμού (ΕΕ) 2024/573, σε διασύνδεση με τη δικτυακή 

πύλη για τα φθοριούχα αέρια του θερμοκηπίου (F-gas Portal). 

• Άδειες που χρησιμοποιούνται για την  εξαγωγή ουσιών που καταστρέφουν τη στιβάδα του όζοντος (OKO, Ozone Depleting Substances: 

ODS), του Κανονισμού (ΕΕ) 2024/590, σε διασύνδεση με το σύστημα αδειοδότησης OKO2 (ODS 2 Licensing System). 

Τέλος σας γνωρίζουμε ότι τυχόν απαιτήσεις των τρίτων χωρών για την εισαγωγή των εμπορευμάτων στην επικράτειά τους δεν ταυτίζονται με μέτρα 

απαγορεύσεων και περιορισμών για την εξαγωγή των εμπορευμάτων από την επικράτεια της Ε.Ε. βάσει ενωσιακής ή εθνικής νομοθεσίας, και ως 

εκ τούτου, δεν απαιτείται ο έλεγχός τους στο πλαίσιο των τελωνειακών διατυπώσεων εξαγωγής ούτε περιλαμβάνονται/κατονομάζονται στον 

κατάλογο του παρόντος. Τέλος, στον εν λόγω κατάλογο κατονομάζονται μόνο οι απαγορεύσεις και περιορισμοί, η εφαρμογή των οποίων – ως προς 

τις απαιτούμενες τελωνειακές διατυπώσεις – εμπίπτει στις αρμοδιότητες της Διεύθυνσης Τελωνειακών Διαδικασιών.   

 

Χρήσιμες έννοιες 

Κωδικός πιστοποιητικού: Ο ενωσιακός ή εθνικός κωδικός που χρησιμοποιείται για τη δήλωση ενός υποστηρικτικού εγγράφου στη θέση 44-1 της 

διασάφησης, στο πεδίο «Έγγραφο» της καρτέλας «Ειδικές Μνείες/Πρ. Έγγρ.».  

 

Π.χ. 1: ο κωδικός πιστοποιητικού Χ001 χρησιμοποιείται για τη δήλωση του πιστοποιητικού AGREX, 

 

Π.χ. 2: ο κωδικός 1917 χρησιμοποιείται για τη δήλωση της βεβαίωσης οριστικής ή προσωρινής εξαγωγής μηχανημάτων έργου.  

 

Σημειώνεται ότι οι ενωσιακοί κωδικοί πιστοποιητικού αποτελούνται από τέσσερα ψηφία, ήτοι ένα γράμμα του λατινικού αλφαβήτου και τρία 

αριθμητικά ψηφία, ενώ οι εθνικοί κωδικοί πιστοποιητικών αποτελούνται από τέσσερα αριθμητικά ψηφία, τα δύο πρώτα εκ των οποίων είναι ο 
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αριθμός 19, που υποδηλώνει τη Διεύθυνση Τελωνειακών Διαδικασιών, στην αρμοδιότητα της οποίας εμπίπτουν τα μέτρα απαγορεύσεων και 

περιορισμών. 

 

Αριθμός πιστοποιητικού: Ο μοναδικός αριθμός αναφοράς/ αναγνώρισης που αποδίδεται κάθε φορά από την εκάστοτε αρμόδια Αρχή στο 

συγκεκριμένο πιστοποιητικό και δηλώνεται στη θέση 44-1, στο πεδίο «Αριθμός Εγγράφου.  

 

Περιγραφή πιστοποιητικού: Κάθε κωδικός πιστοποιητικού ακολουθείται από συγκεκριμένη περιγραφή, η οποία υποδηλώνει τη χρήση του, προς 

διευκόλυνση των οικονομικών φορέων και των τελωνειακών υπαλλήλων. 

 

Ενσωμάτωση στο TARIC: Προκειμένου να διασφαλίσει την ορθή τήρηση των απαγορεύσεων και περιορισμών κατά τη διασυνοριακή διακίνηση των 

εμπορευμάτων, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή χρησιμοποιεί το υποσύστημα TARIC, όπου συνδέει τα ισχύοντα μέτρα απαγορεύσεων και περιορισμών με 

συγκεκριμένους κωδικούς του Δασμολογίου. Αυτό σημαίνει ότι μία τελωνειακή διασάφηση εξαγωγής που αφορά σε είδος ο κωδικός του οποίου 

είναι συνδεδεμένος με μέτρο απαγορεύσεων και περιορισμών στο υποσύστημα TARIC, δεν θα γίνει αποδεκτή από το ICISnet, παρά μόνο εάν ο 

υποβάλλων την τελωνειακή διασάφηση έχει δηλώσει στη θέση 44-1 αυτής, είτε τον κωδικό πιστοποιητικού που αντιστοιχεί στο υποστηρικτικό 

έγγραφο που απαιτεί το μέτρο απαγορεύσεων/περιορισμών που είναι συνδεδεμένο με τον κωδικό του είδους, είτε έναν κωδικό πλασματικού 

πιστοποιητικού, ότι το εξαγόμενο είδος δεν εμπίπτει στις διατάξεις βάσει των οποίων επιβάλλεται το συγκεκριμένο μέτρο, ή εξαιρείται από αυτές.  

Επισημαίνεται ότι υπάρχουν κάποια μέτρα απαγορεύσεων και περιορισμών τα οποία δεν έχουν ενσωματωθεί στο TARIC, δηλαδή δεν έχουν 

συνδεθεί με τους κωδικούς δασμολογίου των ειδών που αφορούν. Αυτό ισχύει για όλα τα εθνικά μέτρα απαγορεύσεων και περιορισμών, αλλά και 

για κάποια ενωσιακά και συμβαίνει για διάφορους λόγους, κυρίως τεχνικούς. Στις περιπτώσεις αυτές, ο απαιτούμενος έλεγχος – από το Τελωνείο 

εξαγωγής – της ορθής εφαρμογής της σχετικής νομοθεσίας απαγορεύσεων και περιορισμών και της τήρησης των σχετικών διατυπώσεων, 

πραγματοποιείται πριν από την απελευθέρωση των εμπορευμάτων. Ως εκ τούτου, εφιστάται η προσοχή στους οικονομικούς φορείς ώστε, κατά την 

υποβολή της τελωνειακής διασάφησης εξαγωγής, να έχουν ήδη διερευνήσει εάν τα εμπορεύματά τους εμπίπτουν σε διατάξεις απαγορεύσεων 

ή/και περιορισμών, έτσι ώστε να δηλώσουν στη θέση 44-1 της διασάφησης όλα τα απαιτούμενα για την πραγματοποίηση της εξαγωγής 

υποστηρικτικά έγγραφα, ακόμη και αυτά που αντιστοιχούν σε μέτρα που δεν είναι ενσωματωμένα στο υποσύστημα TARIC. 

Πλασματικό πιστοποιητικό: Υπάρχουν περιπτώσεις κατά τις οποίες ο κωδικός δασμολογίου ενός εξαγόμενου είδους είναι συνδεδεμένος με μέτρο 

απαγορεύσεων και περιορισμών στο TARIC, στην πραγματικότητα όμως το συγκεκριμένο είδος δεν εμπίπτει στις διατάξεις που επιβάλλουν αυτό 

το μέτρο.  

Π.χ.: Ο κωδικός δασμολογίου 90304000 – «Άλλα όργανα και συσκευές, ειδικά κατασκευασμένα για την τεχνική των τηλεπικοινωνιών» είναι 

συνδεδεμένος στο TARIC με το μέτρο CD464, βάσει του οποίου η πραγματοποίηση της εξαγωγής απαιτεί την προηγούμενη έκδοση άδειας 

εξαγωγής ειδών διττής χρήσης, εφόσον οι τεχνικές προδιαγραφές των εξαγομένων ειδών περιλαμβάνουν τουλάχιστον τις τεχνικές προδιαγραφές 
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που περιγράφονται στο Παράρτημα Ι του Καν. (ΕΚ) 428/2009 για τη συγκεκριμένη κατηγορία ειδών. Στην περίπτωση που το προς εξαγωγή είδος 

δεν είναι σύμφωνο με τις προδιαγραφές που περιγράφονται στον Κανονισμό, τότε ο υποβάλλων την τελωνειακή διασάφηση εξαγωγής, προκειμένου 

να γίνει η διασάφησή του αποδεκτή από το ICISnet, οφείλει να συμπληρώσει στη θέση 44-1 της διασάφησης συγκεκριμένο κωδικό πλασματικού 

πιστοποιητικού, ο οποίος στη συγκεκριμένη περίπτωση είναι ο κωδικός πιστοποιητικού Υ901, με τον οποίο ουσιαστικά δηλώνει ότι τα εμπορεύματά 

του δεν περιλαμβάνονται στον κατάλογο των ειδών διπλής (διττής) χρήσης.  

 

Κατά την καταχώρηση πλασματικού πιστοποιητικού, ως αριθμός υποστηρικτικού εγγράφου δύναται να χρησιμοποιηθεί ο αριθμός «1» ή η παύλα «-

» ή η τελεία «.», εφόσον η δήλωση του συγκεκριμένου κωδικού πιστοποιητικού δεν απαιτεί την ηλεκτρονική υποβολή (ή/και φυσική προσκόμιση) 

κάποιου υποστηρικτικού εγγράφου, βάσει του πίνακα πιστοποιητικών του παρόντος. Υπάρχουν, όμως, περιπτώσεις κατά τις οποίες η δήλωση 

κωδικού πλασματικού πιστοποιητικού απαιτεί την ηλεκτρονική υποβολή (ή/και φυσική προσκόμιση) υποστηρικτικού εγγράφου. Οι περιπτώσεις 

αυτές αφορούν σε εμπορεύματα που εμπίπτουν μεν σε διατάξεις απαγορεύσεων/περιορισμών, εξαιρούνται δε από την εφαρμογή των διατάξεων 

αυτών, για πολύ συγκεκριμένους λόγους.  

 

Π.χ.: Ο κωδικός πλασματικού πιστοποιητικού Υ907 χρησιμοποιείται σε περιπτώσεις εξαγωγής ειδών που εμπίπτουν στο παράρτημα ΙΙΙ του Καν. 

(ΕΚ) 1236/2005, για να δηλώσει ότι τα εξαγόμενα είδη πρόκειται να χρησιμοποιηθούν από στρατιωτικό/πολιτικό προσωπικό κράτους μέλους σε 

τρίτη χώρα για ειρηνευτικούς/αμυντικούς σκοπούς και συνεπώς, βάσει ρητής διάταξης του κανονισμού, τα εν λόγω είδη εξαιρούνται από την 

εφαρμογή του σχετικού μέτρου. Στην περίπτωση αυτή, ο εξαγωγέας θα πρέπει να υποβάλλει στο αρμόδιο Τελωνείο υποστηρικτικά έγγραφα (π.χ. 

σύμβαση, τιμολόγιο κ.ο.κ.) ικανά να αποδείξουν ότι τα εξαγόμενα είδη πράγματι θα χρησιμοποιηθούν από στρατιωτικό/πολιτικό προσωπικό 

κράτους μέλους σε τρίτη χώρα για ειρηνευτικούς/αμυντικούς σκοπούς. Ως αριθμό υποστηρικτικού εγγράφου θα χρησιμοποιήσει τον αριθμό του 

εκάστοτε αποδεικτικού στοιχείου (αριθμός σύμβασης, αριθμός τιμολογίου κ.ο.κ.). 

 

Χώρα εξαγωγής: Για τους σκοπούς του καταλόγου απαγορεύσεων και περιορισμών του παρόντος, ως χώρα εξαγωγής νοείται η τρίτη χώρα προς 

την οποία αποστέλλονται τα εμπορεύματα για τα οποία έχει υποβληθεί τελωνειακή διασάφηση εξαγωγής, και η εξαγωγή των οποίων προς αυτή τη 

χώρα, διέπεται από διατάξεις απαγορεύσεων ή/και περιορισμών. 

 

Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής: Όπως είναι γνωστό, με την Απόφαση ΔΤΔ Α 5016701 ΕΞ 2015 / 31-7-2015 (ΦΕΚ 1698/Β/14-8-2015), η 

οποία έχει κοινοποιηθεί με τη ΔΥΟ ΔΤΔ Α 5022456 ΕΞ 2015 / 23-10-2015 (ΑΔΑ: ΒΜΞΠΗ-ΡΥ0), από την 1η Νοεμβρίου 2015 έχει καθιερωθεί η 

υποχρεωτική ηλεκτρονική υποβολή των υποστηρικτικών εγγράφων της διασάφησης εξαγωγής. Η υποχρέωση της ηλεκτρονικής υποβολής 

παραμένει σε ισχύ, ακόμη και όταν απαιτείται και η φυσική προσκόμιση των υποστηρικτικών εγγράφων στο Τελωνείο. Για τους σκοπούς του 

καταλόγου απαγορεύσεων και περιορισμών του παρόντος, στη στήλη «Υποχρέωση ηλεκτρονική υποβολής» καταγράφεται, ανά κωδικό 
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πιστοποιητικού, τόσο η υποχρέωση ή μη ηλεκτρονικής υποβολής των υποστηρικτικών εγγράφων, όσο και η περιγραφή ή/και ονομασία των εν λόγω 

υποστηρικτικών εγγράφων.  

 

Φυσική προσκόμιση πιστοποιητικού/άδειας (υποστηρικτικού εγγράφου): Πέραν της υποχρεωτικής ηλεκτρονικής υποβολής των υποστηρικτικών 

της διασάφησης εξαγωγής εγγράφων, σε ορισμένες περιπτώσεις απαιτείται και η φυσική προσκόμισή τους στο αρμόδιο Τελωνείο, είτε επειδή 

απαιτείται θεώρησή τους, είτε επειδή προβλέπεται η παρακράτησή τους από το Τελωνείο. Η υποχρέωση αυτή καταγράφεται στη στήλη «Υποχρέωση 

φυσικής προσκόμισης του υποστηρικτικού εγγράφου» του καταλόγου απαγορεύσεων και περιορισμών του παρόντος. Σημειώνεται ότι η ένδειξη 

«Όχι» στη συγκεκριμένη στήλη δεν αναιρεί την υποχρέωση φυσικής προσκόμισης του υποστηρικτικού εγγράφου, στην περίπτωση που το απαιτήσουν 

οι τελωνειακές Αρχές, εάν το κρίνουν αναγκαίο κατά τη διενέργεια του ελέγχου. 

 

Σημεία που χρήζουν προσοχής 

1. Ο παρών κατάλογος κωδικών πιστοποιητικού που χρησιμοποιούνται για τη δήλωση στη θέση 44-1 της τελωνειακής διασάφησης εξαγωγής των 

υποστηρικτικών εγγράφων που εκδίδονται στο πλαίσιο της εφαρμογής διατάξεων απαγορεύσεων και περιορισμών, είναι μη εξαντλητικός. Η 

Τελωνειακή Υπηρεσία εφαρμόζει τις διατάξεις περί απαγορεύσεων και περιορισμών, οι οποίες έχουν περιέλθει στη γνώση της. Ενδέχεται να 

υπάρχουν και άλλες διατάξεις απαγορεύσεων και περιορισμών, οι οποίες δεν κατονομάζονται στον παρόντα κατάλογο, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι 

δεν οφείλουν να τηρούνται από τους οικονομικούς φορείς.  

 

2. Ο όρος «εξαγωγή» χρησιμοποιείται στο παρόν με την ευρύτερη έννοιά του και εκτός από το καθεστώς της οριστικής εξαγωγής (κωδικός 

καθεστώτος 10), μπορεί επίσης να περιλαμβάνει – ανάλογα με όσα προβλέπουν οι εκάστοτε διατάξεις απαγορεύσεων και περιορισμών – την 

εξαγωγή παράγωγων προϊόντων που λαμβάνονται από ισοδύναμα εμπορεύματα στο πλαίσιο του καθεστώτος τελειοποίησης προς επανεξαγωγή, 

την προσωρινή εξαγωγή και την επανεξαγωγή (δηλαδή τα καθεστώτα 11, 21, 22, 23, και 31). 

 

3. Αποτελεί ευθύνη του υποβάλλοντος την τελωνειακή διασάφηση εξαγωγής, τόσο η εκπλήρωση των υποχρεώσεων που απορρέουν από τις 

διατάξεις απαγορεύσεων και περιορισμών (ανάλογα και με το εξαγωγικό καθεστώς), όσο και η ορθότητα της δήλωσης των εκδοθέντων 

υποστηρικτικών εγγράφων (χρήση σωστού κωδικού πιστοποιητικού, πλήρης αναγραφή του αριθμού του υποστηρικτικού εγγράφου κ.λπ.) στην 

τελωνειακή διασάφηση. 

 

4. Ο παρών κατάλογος έχει συνταχθεί βάσει των κωδικών πιστοποιητικών που χρησιμοποιούνται στη θέση 44-1 της τελωνειακής διασάφησης για 

σκοπούς απαγορεύσεων και περιορισμών. Ως εκ τούτου, δεν περιλαμβάνει τις περιπτώσεις εμπορευμάτων, η εξαγωγή των οποίων απαγορεύεται 
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πλήρως (και συνεπώς δε συντρέχει λόγος έκδοσης σχετικής άδειας εξαγωγής), όπως για παράδειγμα η πλήρης απαγόρευση εξαγωγής 

συγκεκριμένων φαρμακευτικών ειδών. Για την ενημέρωσή τους σχετικά με παρόμοια μέτρα απαγορεύσεων και περιορισμών, οι οικονομικοί φορείς 

μπορούν να απευθύνονται στις Υπηρεσίες, στην αρμοδιότητα των οποίων εμπίπτουν τα προς εξαγωγή εμπορεύματά τους. Επίσης, η πληροφόρηση 

στον παρόντα κατάλογο δεν επηρεάζει την υποχρέωση ή μη ηλεκτρονικής υποβολής τυχόν άλλων υποστηρικτικών της διασάφησης εξαγωγής 

εγγράφων ( π.χ δελτίο αποστολής , τιμολόγιο, κ.ο.κ). 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC 
Χώρα εξαγωγής 

Κωδικός 

Πιστοποιητικού 

θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού 
Υποχρέωση ηλεκτρονικής 

υποβολής 

Υποχρέωση φυσικής 

προσκόμισης του 

υποστηρικτικού 

εγγράφου 

 

ΕΞΑΓΩΓΗ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: ΟΠΕΚΕΠΕ, Δ/νση Άμεσων Ενισχύσεων και Αγοράς 

Καν. (ΕΕ) 1308/2013 ΝΑΙ 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 
C050 

Πιστοποιητικό Συμμόρφωσης, όπως αναφέρεται στον κανονισμό 

(ΕΚ) αριθ. 1308/2013 (ΕΕ L 347) 

Ηλεκτρονική υποβολή του 

Πιστοποιητικού  
ΟΧΙ 

Καν. (ΕΕ) 1555/2007, 

514/2008, 523/2009, 

652/2009, 653/2009, 

655/2009, 1308/2013, 

2016/ 1237, 2016/1239 

Δ19Α5040429ΕΞ2010  

Δ19Α 5036531 ΕΞ 2011 

Τ4800/140/Α0019/2008 

ΝΑΙ 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 
X001 

Πιστοποιητικό εξαγωγής AGREX, Καν. (ΕΕ) 1308/2013, (ΕΕ) 

2016/1237 και (ΕΕ) 2016/1239. 

Ηλεκτρονική υποβολή του 

Πιστοποιητικού AGREX. 
ΝΑΙ 

 

ΕΞΑΓΩΓΗ ΝΩΠΩΝ ΟΠΩΡΟΚΗΠΕΥΤΙΚΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΑΑΤ, Γεν. Δ/νση Βιώσιμης Φυτικής Παραγωγής, Δ/νση Μεταποίησης και Ποιοτικού Ελέγχου Τροφίμων Φυτικής Παραγωγής 
Καν 543/2011 ΟΧΙ Όλες οι τρίτες 

χώρες 

N002 Πιστοποιητικό Συμμόρφωσης ή Βεβαίωση Απαλλαγής. 

Εναλλακτικά, πιστοποιητικό Εγκεκριμένου Εμπόρου νωπών 

Οπωροκηπευτικών 

Ηλεκτρονική υποβολή Πιστοποιητικού 

Συμμόρφωσης, ή Βεβαίωσης Απαλλαγής 

Ελέγχου ή Απόφασης Εγκεκριμένου Εμπόρου 

Νωπών Οπωροκηπευτικών. 

ΟΧΙ 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση στο 

TARIC 

Χώρα 

εξαγωγής 

Κωδικός 

Πιστοποιητικού 

θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού 
Υποχρέωση ηλεκτρονικής 

υποβολής 

Υποχρέωση 

φυσικής 

προσκόμισης του 

υποστηρικτικού 

εγγράφου 

 

ΕΞΑΓΩΓΗ ΜΕΤΑΠΟΙΗΜΕΝΩΝ/ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΜΕΝΩΝ/ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΩΝ ΟΠΩΡΟΚΗΠΕΥΤΙΚΩΝ1 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΑΑΤ, Γεν. Δ/νση Βιώσιμης Φυτικής Παραγωγής, Δ/νση Μεταποίησης και Ποιοτικού Ελέγχου Τροφίμων Φυτικής Παραγωγής 

Διάφορες εθνικές διατάξεις  

Π.Δ. 165/1974 
ΟΧΙ 

Όλες οι τρίτες 

χώρες 
1971 

Πιστοποιητικό Ποιοτικού Ελέγχου για την εξαγωγή 

μεταποιημένων/ επεξεργασμένων /κατεψυγμένων 

οπωροκηπευτικών  

Ηλεκτρονική υποβολή 

Πιστοποιητικού Ποιοτικού 

Ελέγχου 

ΟΧΙ 

 

ΕΞΑΓΩΓΗ ΖΥΜΑΡΙΚΩΝ ΣΤΙΣ ΗΠΑ 

Αρμόδια Αρχή: ΟΠΕΚΕΠΕ, Δ/νση Άμεσων Ενισχύσεων και Αγοράς 

Καν. (ΕΚ) 88/2007 

Τ887/165/Α0019/ 

06-02-1996 

ΌΧΙ USA C012 
Πιστοποιητικό εξαγωγής ζυμαρικών στις ΗΠΑ “Certificate Ρ2”, 

Καν(ΕΚ)88/2007. 

Ηλεκτρονική υποβολή 

πιστοποιητικού. 
ΝΑΙ 

 

  

                                                           
1 Κονσέρβες και χυμοί οπωροκηπευτικών, επιτραπέζιες ελιές, σταφίδα σουλτανίνα και κορινθιακή, ξηρά σύκα και συκόπαστα, τουρσιά, αρωματικές και φαρμακευτικές δρόγες- ρίγανη, μαρμελάδες, 

όσπρια, κατεψυγμένα οπωροκηπευτικά. 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC 

Χώρα 

εξαγωγής 

Κωδικός 

Πιστοποιητικού 

θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής 

Υποχρέωση φυσικής 

προσκόμισης του 

υποστηρικτικού 

εγγράφου 

 

ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΚΥΡΩΣΕΙΣ (EU SANCTIONS)2 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΕΞ, Διεύθυνση Πολυμερών Οικονομικών Σχέσεων και Εμπορικής Πολιτικής 

Διάφοροι Κανονισμοί 

διεθνών κυρώσεων 

(π.χ. Καν. 2017/1509, 

Καν. 267/2012) 

Δ19Γ 5018741 ΕΞ 

2013 

ΝΑΙ 

Χώρες κατά των 

οποίων ισχύουν 

διεθνείς κυρώσεις  

(π.χ. Β. Κορέα, 

Ιράν, Λιβύη, 

Σουδάν) 

C052 
Άδεια εξαγωγής για εμπορεύματα και τεχνολογίες που υπόκεινται σε 

περιορισμούς 

Ηλεκτρονική υποβολή Άδειας 

Εξαγωγής 
NAI 

Y920 
Διεθνείς κυρώσεις - Τα εξαγόμενα αγαθά είναι άλλα από αυτά που 

περιγράφονται στις υποσημειώσεις που συνδέονται με το μέτρο. 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. 
- 

Y921 
Διεθνείς κυρώσεις -  τα εξαγόμενα εμπορεύματα εξαιρούνται από την 

απαγόρευση. 

Ηλεκτρονική υποβολή εγγράφου 

με το οποίο τεκμηριώνεται η 

εξαίρεση των εξαγόμενων 

εμπορευμάτων από την 

απαγόρευση (π.χ. σύμβαση). 

OXI 

Καν. (ΕΕ) 267/2012 

Δ19Γ 5002315 ΕΞ 

2014 

ΔΤΔ Γ 5014460 ΕΞ 

2015 

ΝΑΙ Ιράν Y966 

Διεθνείς κυρώσεις – Ιράν 

Αγαθά άλλα από εκείνα που περιγράφονται στις υποσημειώσεις που 

συνδέονται με το μέτρο (παράρτημα III του Καν. (ΕΕ) 267/2012). 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. 

                  

- 

Καν. 2016/44 

ΔΤΔ Γ 1121491 ΕΞ 

2017 
 

ΝΑΙ 

  

Λιβύη 

  

Y952 
Διεθνείς κυρώσεις – Λιβύη 

Εξαιρέσεις από την απαγόρευση 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. 
- 

Y953 

 

 

                                 Διεθνείς κυρώσεις – Λιβύη 

Αγαθά που δεν εμπίπτουν στην απαγόρευση 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. 
- 

                                                           
2 Ο κατάλογος με τις διεθνείς κυρώσεις  της Ε.Ε. κατά τρίτων χωρών είναι αναρτημένος στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://www.eeas.europa.eu/eeas/european-union-sanctions_en  

https://www.eeas.europa.eu/eeas/european-union-sanctions_en
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Καν. 2017/1509 

ΔΤΔ Γ 1182700 ΕΞ 

2017 

ΝΑΙ Βόρεια Κορέα 

Y946 

Αγαθά απαραίτητα για τους επίσημους σκοπούς διπλωματικών ή 

προξενικών αποστολών των κ-μ στη ΛΔΚ ή διεθνών οργανισμών που 

απολαύουν ασυλιών κατά το διεθνές δίκαιο ή προσωπικά είδη του 

προσωπικού τους (Άρθρο 10 παράγραφος 3 του κανονισμού (ΕE) 

2017/1509) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. 
- 

Y947 
Συναλλαγή που εγκρίνει η αρμόδια αρχή του κ-μ για ανθρωπιστικούς 

σκοπούς (Άρθρο 10 παράγραφος 4 του κανονισμού (ΕE) 2017/1509) 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου. 
ΟΧΙ 

Y034 

Διεθνείς Κυρώσεις – Β. Κορέα 

Παρέκκλιση από την απαγόρευση εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 4 

παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) 2017/1509  

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου. 

               

OXI  

Y082 

Διεθνείς Κυρώσεις – Β. Κορέα 

Παρέκκλιση από την απαγόρευση εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 16ε 

παράγραφος 1 του Καν. (ΕΕ) 2017/1509 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου. 
ΟΧΙ 

Y083 

Διεθνείς Κυρώσεις – Β. Κορέα 

Παρέκκλιση από την απαγόρευση  εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 16ζ 

του Καν. (ΕΕ) 2017/1509 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου. 
ΟΧΙ 

Y957 
Διεθνείς Κυρώσεις – Β. Κορέα 

Εξαίρεση από την απαγόρευση 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. 
- 

Y958 
Διεθνείς Κυρώσεις – Β. Κορέα 

Εξαίρεση από την απαγόρευση 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. 
- 

Y959 
Διεθνείς Κυρώσεις – Β. Κορέα 

Εξαίρεση από την απαγόρευση 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. 
- 

Y960 
Διεθνείς Κυρώσεις – Β. Κορέα 

Εξαίρεση από την απαγόρευση 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. 

                 

- 

Y961 
Διεθνείς Κυρώσεις – Β. Κορέα 

Εξαίρεση από την απαγόρευση 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. 
- 

Y962 
Διεθνείς Κυρώσεις – Β. Κορέα 

Εξαίρεση από την απαγόρευση 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. 
- 
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Y963 
Διεθνείς Κυρώσεις – Β. Κορέα 

Εξαίρεση από την απαγόρευση 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. 
- 

Y964 
Διεθνείς Κυρώσεις – Β. Κορέα 

Εξαίρεση από την απαγόρευση 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. 
- 

Y965 
Διεθνείς Κυρώσεις – Β. Κορέα 

Εξαίρεση από την απαγόρευση 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. 
- 

Y967 
Διεθνείς Κυρώσεις – Β. Κορέα 

Εξαίρεση από την απαγόρευση 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. 
- 

Καν. (ΕΕ) 833/2014 

Δ19Γ  5020060 ΕΞ 

2014 

ΔΤΔ Γ 5026474 ΕΞ 

2014 

Απόφαση  1764/15 

  

ΝΑΙ 

  

Ρωσία 

Y939 
Διεθνείς κυρώσεις - Ρωσία - Tα εξαγόμενα είδη δεν εμπίπτουν στις 

διατάξεις του Καν. (ΕΕ) 833/2014. 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. 
 - 

C676 

Διεθνείς κυρώσεις κατά Ρωσίας - Άδεια Εξαγωγής για τα είδη του 

Παραρτήματος ΙΙ του Καν. (ΕΕ) 833/2014 εκδιδόμενη από τις 

αρμόδιες Αρχές του κ-μ. 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

της Άδειας Εξαγωγής. 
ΝΑΙ 

Καν. (ΕΚ) 1210/2003 

Ο1019/119/Α0019/ 

10- 09-2004 

ΝΑΙ Ιράκ 

C653 
Εξαγωγή αγαθών καταγωγής ΙΡΑΚ - Καν. (ΕΚ) 1210/2003. 

Επιβεβαίωση (εξαγωγή στο Ιράκ). 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

Άδειας Εξαγωγής. 
ΟΧΙ 

C654 

Εξαγωγή πολιτιστικών αγαθών καταγωγής ΙΡΑΚ - Καν. (ΕΚ) 

1210/2003. Άδεια εξαγωγής προϊόντων που προορίζονται αυστηρά για 

ιατρικούς σκοπούς. 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

Άδειας Εξαγωγής. 
ΟΧΙ 

Καν. (ΕΚ) 1332/2013 ΝΑΙ Συρία Y935 

Εξαγωγή πολιτιστικών αγαθών καταγωγής Συρίας - Καν. (ΕΚ) 

1332/2013 - Τα εξαγόμενα εμπορεύματα δεν υπάγονται στις διατάξεις 

του Καν. (ΕΕ) αριθ. 1332/2013 (EE L 335). 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. 
- 

Απόφαση 798/13 ΝΑΙ 
Κ. Αφρικανική 

Δημοκρατία 

Y300 
Εμπορεύματα τα οποία δεν αφορά η απόφαση 2013/798/ΚΕΠΠΑ για 

την επιβολή μέτρων κατά της Κεντροαφρικανικής Δημοκρατίας 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. 
- 

Y301 
Εμπορεύματα που εξαιρούνται από την απαγόρευση, σύμφωνα με το άρθρο 2 παρ. 1 της 

Απόφασης 2013/798/ΚΕΠΠΑ 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. 
- 

Καν.(ΕΕ) 2022/328 

Καν.(ΕΕ) 2014/833 
ΝΑΙ Ρωσία 

Y987 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στα άρθρα 2 παράγραφος 1 και 2 α 

παράγραφος 1 του Καν. (ΕΕ) 833/2014 δεν ισχύουν (δες εξαιρέσεις 

στο άρθρο 2 παράγραφος 3 και 2α παράγραφος 3) 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

Y993 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3β παράγραφος 1 του Καν. 

(ΕΕ) 2014/833 δεν εφαρμόζονται (δες συμβατικές εξαιρέσεις στο 

άρθρο 3 β παράγραφος 3)  

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 
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Y994 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3 γ παράγραφος 1 του Καν. 

(ΕΕ) 833/2014 δεν εφαρμόζεται (δες συμβατικές εξαιρέσεις στο 

άρθρο 3γ παράγραφος 5) 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

Y995 

Αγαθά άλλα από αυτά που αφορούν οι απαγορεύσεις που ορίζονται 

στα άρθρα 2 παράγραφος 1 και 2α παράγραφος 1 του Καν. (ΕΕ) 

833/2014 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y996 
Αγαθά άλλα από αυτά που αναφέρονται στις απαγορεύσεις που 

ορίζονται στο άρθρο 3 β παράγραφος 1 του Καν. (ΕΕ) 2014/833 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Καν.(ΕΕ) 2022/345 

Καν.(ΕΕ) 2014/833 
ΝΑΙ Ρωσία 

Y810 
Εμπορεύματα άλλα από εκείνα που αφορούν οι απαγορεύσεις που 

ορίζονται στο άρθρο 5θ.1 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y812 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 5θ παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 5θ παράγραφος 2) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Καν.(ΕΕ) 2022/355 

Καν.(ΕΕ) 2006/765 
ΝΑΙ Λευκορωσία 

Y801 

Εμπορεύματα άλλα από εκείνα που αφορούν οι απαγορεύσεις που 

ορίζονται στα άρθρα 1ε.1 και 1στ.1 του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 

765/2006 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y802 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1ε παράγραφος 1 και στο 

άρθρο 1στ παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 765/2006 δεν 

εφαρμόζονται (βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 1ε παράγραφος 3 και στο 

άρθρο 1στ παράγραφος 3) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y809 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1ιθ του κανονισμού (ΕΚ) 

αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. συμβατικές 

εξαιρέσεις στο άρθρο 1ιθ.3) 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

Καν.(ΕΕ) 2022/428 

Καν.(ΕΕ) 2014/833 
ΝΑΙ Ρωσία 

Y818 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3 παράγραφος 1, 

παράγραφος 2 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου 

δεν εφαρμόζονται (βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 3 παράγραφος 6) 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

Y820 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3 παράγραφοι 1 και 2 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 3 παράγρ.4) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y821 

Εμπορεύματα άλλα από εκείνα που αφορούν οι απαγορεύσεις που 

ορίζονται στο άρθρο 3η παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 

833/2014 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y822 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3η παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 3η παράγραφος 2α και στο άρθρο 3η 

παράγραφος 3) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y939 
Προϊόν που δεν υπόκειται στις διατάξεις του παραρτήματος ΙI του 

κανονισμού (ΕE) αριθ. 833/2014 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Καν.(ΕΕ) 2022/576 

Καν.(ΕΕ) 2014/833 
ΝΑΙ Ρωσία 

Y832 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3ια παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 3ια παράγραφος 3a) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y833 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3ια παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 3ια παράγραφος 4) 

 Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 



ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΞΑΓΩΓΗ – ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΘΕΣΗΣ 44-1 ΤΗΣ ΔΙΑΣΑΦΗΣΗΣ 

ΕΚΔΟΣΗ:  ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2024 

 
17 

Καν.(ΕΕ) 2022/577 

Καν.(ΕΕ) 2006/765 
ΝΑΙ Λευκορωσία 

Y813 
Εμπορεύματα άλλα από εκείνα που αφορούν οι απαγορεύσεις που 

ορίζονται στο άρθρο 1κστα 1. του κανονισμού (CΕ) αριθ. 765/2006 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y814 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1κστα παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 1κστα παράγραφος 2) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Καν.(ΕΕ) 2022/1904 

Καν.(ΕΕ) 2014/833 
ΝΑΙ Ρωσία 

X830 
Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 3γ.6 του κανονισμού (ΕΕ) 

833/2014 του Συμβουλίου 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

X839 
Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 3γ παράγραφος 6α του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

Y847 
Εμπορεύματα άλλα από εκείνα που αφορούν οι απαγορεύσεις που 

ορίζονται στο άρθρο 3γ του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y848 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3γ παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 3γ.5α) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y852 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3ια παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 3ια παράγραφος 3) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Καν.(ΕΕ) 2022/2474 

Καν.(ΕΕ) 2014/833 
ΝΑΙ Ρωσία 

X831 
Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 3γ.6γ του κανονισμού (ΕΕ) 

833/2014 του Συμβουλίου 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

X835 
Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 3ια παράγραφος 5α του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

Y860 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3γ παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 3γ.5β) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Καν.(ΕΕ) 2023/427 

Καν.(ΕΕ) 2014/833 
ΝΑΙ Ρωσία 

Y856 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3γ παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 3γ.5c) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y858 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3ια παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 3ια παράγραφος 3c) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y863 

Εμπορεύματα άλλα από εκείνα που αφορούν οι απαγορεύσεις που 

ορίζονται στο άρθρο 3ια παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 

833/2014 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Καν.(ΕΕ) 2023/1214 

Καν.(ΕΕ) 2014/833 
ΝΑΙ Ρωσία 

X824 
Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 3η παράγραφος 4a του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

X832 
Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 3γ.6e του κανονισμού (ΕΕ) 

833/2014 του Συμβουλίου 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

X837 
Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 3ια παράγραφος 5b του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 
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X840 
Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 5ιζ παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

Y852 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3ια παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 3ια παράγραφος 3) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y865 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3ια παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 3ια παράγραφος 3b) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Καν.(ΕΕ) 2023/1529 ΝΑΙ Ιράν 

X993 

Άδεια εξαγωγής δυνάμει των άρθρων 2 παράγραφος 3 στοιχείο α) ή 

του άρθρου 2 παράγραφος 3 στοιχείο β) του κανονισμού (ΕΕ) 

2023/1529 του Συμβουλίου 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

Y890 
Εμπορεύματα άλλα από εκείνα που αφορούν οι απαγορεύσεις που 

ορίζονται στο άρθρο 2.1 του κανονισμού (ΕΕ) 2023/1529 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y892 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 2.1 του κανονισμού (ΕΕ) 

2023/1529 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται (βλ. συμβατικές 

εξαιρέσεις στο άρθρο 2.7) 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

Καν.(ΕΕ) 2023/2878 

Καν.(ΕΕ) 2014/833 
ΝΑΙ Ρωσία 

X841 
Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 3γ παράγραφος 6στ του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

X842 
Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 5ιδ παράγραφος 10 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

Y873 
Εμπορεύματα που δεν διαμετακομίζονται μέσω του εδάφους της 

Ρωσίας 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y876 

Εμπορεύματα άλλα από εκείνα που αφορούν οι απαγορεύσεις που 

ορίζονται στο άρθρο  5ιδ παράγραφος 2β του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 

833/2014 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y891 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3ια παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 3ια παράγραφος 3αα) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y893 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3ια παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 3ια παράγραφος 3αβ) 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

Y894 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 5ιδ παράγραφος 2β του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 5ιδ παράγραφος )  

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y895 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 5ιδ παράγραφος 2β του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 5ιδ παράγραφος.β) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Καν.(ΕΕ) 2024/745 

Καν.(ΕΕ) 2014/833 
ΝΑΙ Ρωσία Y896 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3ια παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 3ια παράγραφος 3αγ) 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

Καν.(ΕΕ) 2024/1745 

Καν.(ΕΕ) 2014/833 
ΝΑΙ Ρωσία X841 

Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 3ια παράγραφος 5d του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 
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X843 
Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 3ια παράγραφος 5d του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

X852 Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 3ια παράγραφος 5ε του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

X853 Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 3ια παράγραφος 5αα του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

Y715 
Εμπορεύματα που εξήχθησαν από την Ουκρανία πριν από την 1 

Μαρτίου 2014 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y716 
Εμπορεύματα που επιστρέφονται στους νόμιμους ιδιοκτήτες τους στην 

Ουκρανία 
Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y717 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3t παράγραφος 3, 

παράγραφος 2 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου 

δεν εφαρμόζονται (βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 3t παράγραφος 3) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y741 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3ια παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 3ια παράγραφος 3αε) 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

Y742 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 3ια παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 833/2014 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 3ια παράγραφος 3αστ) 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

Καν. (ΕΕ) 2024/1865 

 

Καν. (ΕΕ) 2006/765 

NAI Λευκορωσία 

Y718 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1ββ παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 1ββ παράγραφος 4) 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

Y719 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1ββ παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 1ββ παράγραφος 7) 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

Y720 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1στδ παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 1στδ παράγραφος 3) 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

Y721 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1ζα παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 1ζα παράγραφος 4) 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

Y722 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1ζα παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 1ζα παράγραφος 5) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y723 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1ζγ παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 1ζγ παράγραφος 3) 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

Y724 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1ζα παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 1ζα παράγραφος 3) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y726 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1ι-γ παράγραφος 4 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 1ι-γ παράγραφος 6) 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 
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Y735 

Εμπορεύματα άλλα από εκείνα που αφορούν οι απαγορεύσεις που 

ορίζονται στο άρθρο 1στδ παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 

765/2006 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y736 

Εμπορεύματα άλλα από εκείνα που αφορούν οι απαγορεύσεις που 

ορίζονται στο άρθρο 1ζγ παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 

765/2006 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y737 

Εμπορεύματα άλλα από εκείνα που αφορούν οι απαγορεύσεις που 

ορίζονται στο άρθρο 1ι-γ παράγραφος 4 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 

765/2006 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y743 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1ββ παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 1ββ παράγραφος 5) 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

Y744 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1ββ παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. συμβατικές εξαιρέσεις στο άρθρο 1ββ παράγραφος 6) 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

Y745 

Οι απαγορεύσεις που ορίζονται στο άρθρο 1ββ παράγραφος 1 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου δεν εφαρμόζονται 

(βλ. εξαιρέσεις στο άρθρο 1ββ παράγραφος 11) 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

Y746 

Εμπορεύματα άλλα από εκείνα που αφορούν οι απαγορεύσεις που 

ορίζονται στο άρθρο 1ββ παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 

765/2006 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y748 

Εμπορεύματα άλλα από εκείνα που αφορούν οι απαγορεύσεις που 

ορίζονται στο άρθρο 1ζα παράγραφος 1 του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 

765/2006 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

X844 
Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 1ββ παράγραφος 8 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου 
Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

X845 
Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 1ββ παράγραφος 9 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου 
Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

X847 
Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 1ζα παράγραφος 6 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου 
Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

X848 
Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 1ζγ παράγραφος 4 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου 
Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

X849 
Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 1ι-γ παράγραφος 12 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου 
Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

X850 
Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 1ιθα παράγραφος 6α του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου 
Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

X851 
Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 1ιθα παράγραφος 7β του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου 
Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

X854 
Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 1ββ παράγραφος 12 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου 
Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 
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X855 
Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 1ββ παράγραφος 13 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου 
Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

X856 
Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 1ββ παράγραφος 14 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου 
Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

X857 
Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 1ι-γ παράγραφος 13 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου 
Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 

X858 
Άδεια εξαγωγής δυνάμει του άρθρου 1ιθ παράγραφος 4 του 

κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 765/2006 του Συμβουλίου 
Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου 
ΟΧΙ 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC 
Χώρα εξαγωγής 

Κωδικός 

Πιστοποιητικού 

θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού 
Υποχρέωση ηλεκτρονικής 

υποβολής 

Υποχρέωση φυσικής 

προσκόμισης του 

υποστηρικτικού 

εγγράφου 

  

ΕΞΑΓΩΓΗ ΕΙΔΩΝ ΔΙΤΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ3 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΕΞ, Διεύθυνση Πολυμερών Οικονομικών Σχέσεων και Εμπορικής Πολιτικής 

Καν. (ΕΚ) 2021/821 

 

Ο ΔΤΔ Γ 1083802 ΕΞ 

2021/ 29-09-2021 

ΝΑΙ 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 

X060 Ειδική άδεια εξαγωγής — άρθρο 12 παρ. 1 στ. α) του Καν. (ΕΕ) 2021/821  

Ηλεκτρονική υποβολή 

της Άδειας Εξαγωγής. 
ΝΑΙ 

X061 
Ενωσιακή γενική άδεια εξαγωγής EU001 — ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II A —αναφέρεται στο 

άρθρο 12 παρ. 1 στ. δ) του Καν. (ΕΕ) 2021/821 

X062 
Ενωσιακή γενική άδεια εξαγωγής EU002 — ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II Β —αναφέρεται στο 

άρθρο 12 παρ. 1 στ. δ) του Καν. (ΕΕ) 2021/821 

X063 
Ενωσιακή γενική άδεια εξαγωγής EU003 — ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II Γ —αναφέρεται στο 

άρθρο 12 παρ. 1 στ. δ) του Καν. 2021/821 

X064 
Ενωσιακή γενική άδεια εξαγωγής EU004 — ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II Δ —αναφέρεται στο 

άρθρο 12 παρ. 1 στ. δ) του Καν. 2021/821 

X065 
Γενική άδεια εξαγωγής EU005 — ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II Ε —αναφέρεται στο άρθρο 12 

παρ. 1 στ. δ) του Καν. 2021/821 

X066 
Ενωσιακή γενική άδεια εξαγωγής αριθ. EU006 — ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II ΣΤ —

αναφέρεται στο άρθρο 12 παρ. 1 στ. δ) του Καν. (ΕΕ) 2021/821 

X067 
Ενωσιακή γενική άδεια εξαγωγής αριθ. EU007 — ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II Ζ —

αναφέρεται στο άρθρο 12 παρ. 1 στ. δ) του Καν. (ΕΕ) 2021/821 

X068 
Ενωσιακή γενική άδεια εξαγωγής αριθ. EU008 — ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II Η —

αναφέρεται στο άρθρο 12 παρ. 1 στ. δ) του Καν. (ΕΕ) 2021/821 

                                                           
3 Στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://ec.europa.eu/trade/import-and-export-rules/export-from-eu/dual-use-controls/ οι οικονομικοί φορείς μπορούν να αναζητήσουν πίνακα αντιστοίχησης των κωδικών Σ.Ο. με τους κωδικούς των ειδών 

διττής χρήσης του παραρτήματος Ι του Κανονισμού. Το εν λόγω παράρτημα περιγράφει τις προδιαγραφές των ειδών, βάσει των οποίων οι οικονομικοί φορείς μπορούν – συγκρίνοντάς τις με τις προδιαγραφές των δικών τους προϊόντων 
– να διαπιστώσουν εάν τα εμπορεύματά τους εμπίπτουν ή όχι στα είδη διττής χρήσης. 

http://ec.europa.eu/trade/import-and-export-rules/export-from-eu/dual-use-controls/
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X070 
Συνολική άδεια εξαγωγής —αναφέρεται στο άρθρο 12 παρ. 1 στ, β) του Καν. 

(ΕΕ) 2021/821 

X071 
Εθνικές γενικές άδειες εξαγωγής στις εθνικές Εφημερίδες της Κυβερνήσεως — 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ III Γ —αναφέρονται στο άρθρο 12 παρ, 6 του Καν (ΕΕ) 2021/821  

X072 
Άδεια διαμετακόμισης ειδών διπλής χρήσης — που αναφέρεται στο άρθρο 7 

του Καν. (ΕΕ) 2021/821 

Y901 
Είδη διττής χρήσης, Καν. (ΕΚ) 428/2009 – προϊόν που δεν περιλαμβάνεται 

στον κατάλογο με τα είδη διττής χρήσης. 

Δεν απαιτείται 

ηλεκτρονική υποβολή 

κάποιου εγγράφου. 

- 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC 

Χώρα 

εξαγωγής 

Κωδικός 

Πιστοποιητικού 

θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού 
Υποχρέωση ηλεκτρονικής 

υποβολής 

Υποχρέωση 

φυσικής 

προσκόμισης του 

υποστηρικτικού 

εγγράφου 

ΕΞΑΓΩΓΗ ΕΙΔΩΝ ΔΥΝΑΜΕΝΩΝ ΝΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΘΟΥΝ ΓΙΑ ΤΗ ΘΑΝΑΤΙΚΗ ΠΟΙΝΗ/ ΓΙΑ ΒΑΣΑΝΙΣΤΗΡΙΑ 
Αρμόδια Αρχή: ΥΠΕΞ, Διεύθυνση Πολυμερών Οικονομικών Σχέσεων και Εμπορικής Πολιτικής 

Καν. (ΕΚ) 

2019/125 

 

Ο1063/109/ 

Α0019 / 

22-06-2007 

ΝΑΙ 

Όλες οι 

τρίτες 

χώρες 

C064 
Άδεια εξαγωγής αντικειμένων τα οποία είναι δυνατόν να χρησιμοποιηθούν για 

βασανιστήρια (Κανονισμός (ΕU) 2019/125) 

Ηλεκτρονική υποβολή της 

Άδειας Εξαγωγής. 
ΝΑΙ 

C068 Ενωσιακή Γενική Άδεια Εξαγωγής (Κανονισμός (ΕU) 2019/125) 
Ηλεκτρονική υποβολή της 

Άδειας Εξαγωγής. 
ΝΑΙ 

Y904 
Είδη βασανιστηρίων - Παράρτημα ΙΙ του Καν. (ΕΚ) 1236/2005. Τα εξαγόμενα είδη είναι 

άλλα από αυτά που περιγράφονται στις υποσημειώσεις TR που συνδέονται με το μέτρο. 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. 
- 

Ε990 
Άδεια εξαγωγής αντικειμένων δυναμένων να χρησιμοποιηθούν για βασανιστήρια ή για ή 

άλλη σκληρή, απάνθρωπη ή ταπεινωτική μεταχείριση ή τιμωρία 

Ηλεκτρονική υποβολή 

Άδειας Εξαγωγής 
ΝΑΙ 

Y906 
Αντικείμενα εκτός εκείνων που περιγράφονται στις παραπομπές TR που αφορούν το μέτρο 

(708) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου. 
- 

Y907 

Αντικείμενα που θα χρησιμοποιηθούν από στρατιωτικό ή πολιτικό προσωπικό κράτους 

μέλους, εφόσον το προσωπικό αυτό συμμετέχει σε επιχείρηση της ΕΕ ή των Ηνωμένων 

Εθνών για τη διατήρηση της ειρήνης ή τη διαχείριση κρίσης στην τρίτη χώρα προορισμού ή 

σε επιχείρηση που βασίζεται σε συμφωνίες μεταξύ κρατών μελών και τρίτων χωρών στον 

τομέα της άμυνας 

Ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφων που 

αποδεικνύουν την τελική 

χρήση των ειδών 

ΟΧΙ 

Y908 

Εξαγωγή στα ακόλουθα εδάφη των κ-μ, (Γροιλανδία, Νέα Καληδονία & εξαρτήσεις, Γαλλική 

Πολυνησία, Γαλλικά Νότια και Ανταρκτικά Εδάφη, Νησιά Wallis & Futuna, Μαγιότ, Σαιν 

Πιέρ & Μικελόν, Μπούνσεν) εφόσον τα εμπορεύματα χρησιμοποιούνται από αρχή αρμόδια 

για την επιβολή του νόμου & στη χώρα ή στο έδαφος προορισμού & στο μητροπολιτικό 

τμήμα του κ-μ στο οποίο ανήκει το έδαφος αυτό 

Ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφων που 

αποδεικνύουν την τελική 

χρήση των ειδών 

ΟΧΙ 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC 

Χώρα 

εξαγωγής 

Κωδικός 

Πιστοποιητικού 

θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής 

Υποχρέωση φυσικής 

προσκόμισης του 

υποστηρικτικού εγγράφου 

 

ΕΞΑΓΩΓΗ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΩΝ ΧΗΜΙΚΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: Γενικό Χημείο Κράτους, Διεύθυνση Ενεργειακών, Βιομηχανικών και Χημικών Προϊόντων 

Καν. (ΕΕ) 2012/649 

Καν. (ΕΕ) 2018/172 

Ο ΔΤΔ Γ 1178590 ΕΞ 

2019 / 24-12-2019 

 

30/004/2340/  

21-08-2012 

 

ΝΑΙ 

Όλες οι 

τρίτες 

χώρες 

Y150 
Εξαίρεση βάσει του άρθρου 2 παράγραφος 2 του Καν. (ΕΕ) 

2012/649. 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου. 
- 

Y915 Αριθμός αναφοράς 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου, παρά μόνο η δήλωση 

ενεργού αριθμού αναφοράς RIN στη 

θέση 44-1 της διασάφησης. 

- 

Y916 

Προϊόν που δεν υπόκειται στις διατάξεις του παραρτήματος Ι 

του κανονισμού (ΕE) αριθ. 649/2012 σχετικά με τις εξαγωγές 

και εισαγωγές επικίνδυνων χημικών προϊόντων. 

Ηλεκτρονική υποβολή οποιουδήποτε 

εγγράφου στο οποίο φαίνεται ο 

αριθμός CAS του είδους, όταν αυτός 

δεν αναφέρεται στην περιγραφή του 

είδους στη θέση 31 της διασάφησης. 

ΟΧΙ 

Y917 

Προϊόν που δεν υπόκειται στις διατάξεις του παραρτήματος V 

του κανονισμού (ΕE) αριθ. 649/2012 σχετικά με τις εξαγωγές 

και εισαγωγές επικίνδυνων χημικών προϊόντων. 

Ηλεκτρονική υποβολή οποιουδήποτε 

εγγράφου στο οποίο φαίνεται ο 

αριθμός CAS του είδους, όταν αυτός 

δεν αναφέρεται στην περιγραφή του 

είδους στη θέση 31 της διασάφησης. 

ΟΧΙ 
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Y919 

Αριθμός αναφοράς για χημικά προϊόντα που υπόκεινται στις 

διατάξεις του άρθρου 2 παράγραφος 3) του κανονισμού (ΕE) 

αριθ. 649/2012 

 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου, παρά μόνο η δήλωση 

ενεργού αριθμού αναφοράς RIN στη 

θέση 44-1 της διασάφησης. 

 - 

 

ΕΞΑΓΩΓΗ ΠΡΟΔΡΟΜΩΝ ΟΥΣΙΩΝ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: Εγκεκριμένος Οργανισμός Φαρμάκων, Διεύθυνση Ελέγχου Παραγωγής και Κυκλοφορίας Προϊόντων 

Καν. (ΕΚ) 111/2005 

ΔΣΤΕΠ Β 5020379 ΕΞ 

2015/ 29/09/2015 

ΝΑΙ 

Όλες οι 

τρίτες 

χώρες 

X035 

Άδεια εξαγωγής (πρόδρομων ουσιών ) που εκδίδεται από τις 

αρμόδιες αρχές του 

κ-μ όπου είναι εγκατεστημένος ο εξαγωγέας 

Ηλεκτρονική υποβολή άδειας 

εξαγωγής 
ΟΧΙ 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC 

Χώρα 

εξαγωγής 

Κωδικός 

Πιστοποιητικού 

θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής 

Υποχρέωση 

φυσικής 

προσκόμισης του 

υποστηρικτικού 

εγγράφου 

 

ΕΞΑΓΩΓΗ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΕΝ, Γενική Δ/νση Περιβαλλοντικής Πολιτικής, Δ/νση Βιοποικιλότητας, Εδάφους και Διαχείρισης Αποβλήτων 

Καν. (ΕΚ) 1013/2006 

 

Δ19Γ  5017939 ΕΞ 

2013/ 10-05-2013 

 

ΔΤΔ Γ 1190796 ΕΞ 

2018 / 24-12-2018 

ΟΧΙ 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 

C669 

  Έγγραφο κοινοποίησης όπως αναφέρεται στον Καν. 

(ΕΚ) αριθ. 1013/2006 (EE L 190) - Άρθρο 4 και 

παράρτημα IΒ. 

Ηλεκτρονική υποβολή εγγράφου κοινοποίησης του 

παραρτήματος ΙΑ του Καν. (ΕΚ 1013/2006. 
ΟΧΙ 

C670 
  Έγγραφο μεταφοράς όπως αναφέρεται στον Καν. 

(ΕΚ) 1013/2006 - Άρθρο 4 και παράρτημα IΑ. 

Ηλεκτρονική υποβολή εγγράφου μεταφοράς του 

παραρτήματος ΙΒ του Καν. (ΕΚ 1013/2006. 
ΝΑΙ 

C672 

  Ενημερωτικό έγγραφο που συνοδεύει τις μεταφορές 

αποβλήτων όπως αναφέρεται στον Καν. (ΕΚ) 

1013/2006 - Άρθρο 18 και παράρτημα VII. 

Ηλεκτρονική υποβολή ενημερωτικού εγγράφου του 

παραρτήματος VII του Καν. (ΕΚ) 1013/2006. 
ΟΧΙ 

Y923 
Προϊόν που δεν υπόκειται στις διατάξεις του 

κανονισμού (ΕΚ) 1013/2006 
Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή εγγράφου. - 

1951 
Διακίνηση αποβλήτων - Έντυπο αναγγελίας εξαγωγής 

μη επικίνδυνων αποβλήτων. 

Ηλεκτρονική υποβολή Εντύπου αναγγελίας 

εξαγωγής μη επικίνδυνων αποβλήτων. 
ΟΧΙ 

Καν. (ΕΕ) 333/2011 OXI 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 
C058 

  Δήλωση συμμόρφωσης με τα κριτήρια 

αποχαρακτηρισμού των αποβλήτων (άρθρο 5.1 Καν. 

333/2011) 

Ηλεκτρονική υποβολή της δήλωσης συμμόρφωσης 

με τα κριτήρια αποχαρακτηρισμού των 

αποβλήτων, συνοδευόμενη από πιστοποιητικό 

συμμόρφωσης του συστήματος διαχείρισης 

ποιότητας του εξαγωγέα με τις απαιτήσεις του 

Καν. 

ΟΧΙ 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC 

Χώρα 

εξαγωγής 

Κωδικός 

Πιστοποιητικού 

θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής 

Υποχρέωση 

φυσικής 

προσκόμισης του 

υποστηρικτικού 

εγγράφου 

 

ΕΞΑΓΩΓΗ ΕΙΔΩΝ CITES ΚΑΙ ΕΙΔΩΝ ΕΝΔΗΜΙΚΗΣ ΑΓΡΙΑΣ ΠΑΝΙΔΑΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΦΥΟΥΣ ΧΛΩΡΙΔΑΣ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΕΚΑ, Γενική Δ/νση Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος, Δ/νση Προγραμματισμού και Δασικής Πολιτικής 

Καν. (ΕΚ) 

1997/338 

 

Καν. (ΕΚ) 

2006/865 

 

Καν (ΕΕ) 

2012/792 

 

N.2055/1992 

 

Δασικός Κώδικας 

(ν.δ. 86/1969) 

άρθρο 258 

 

Ε.2003 / 13-1-

2024 

ΝΑΙ 

Όλες οι τρίτες 

χώρες 

C400 
Προσκόμιση του απαιτούμενου πιστοποιητικού 

"CITES" 

Μόνο εφόσον στη θέση 44-1 της διασάφησης δηλώνεται και ένας 

από τους κωδικούς πιστοποιητικού C401 - C4064.  

Υπό 

προϋποθέσεις 

C401 
Άδεια εξαγωγής ή πιστοποιητικό επανεξαγωγής 

CITES που εκδίδεται από χώρα της ΕΕ 
Ηλεκτρονική υποβολή Άδειας Εξαγωγής ή επανεξαγωγής ΝΑΙ 

C402 
Άδεια εξαγωγής ή πιστοποιητικό επανεξαγωγής 

CITES που εκδίδεται από τρίτη χώρα 
Ηλεκτρονική υποβολή Άδειας Εξαγωγής ή επανεξαγωγής ΝΑΙ 

C403 Πιστοποιητικό περιοδευουσών εκθέσεων CITES Ηλεκτρονική υποβολή Πιστοποιητικού περιοδευουσών εκθέσεων. ΝΑΙ 

C404 Πιστοποιητικό προσωπικής ιδιοκτησίας CITES Ηλεκτρονική υποβολή Πιστοποιητικού προσωπικής ιδιοκτησίας. ΝΑΙ 

C405 Πιστοποιητικό συλλογής δειγμάτων CITES Ηλεκτρονική υποβολή Πιστοποιητικού συλλογής δειγμάτων. ΝΑΙ 

C406 Πιστοποιητικό μουσικού οργάνου CITES Ηλεκτρονική υποβολή Πιστοποιητικού μουσικού οργάνου. ΝΑΙ 

Y900 

Τα αγαθά που δηλώθηκαν δεν πρέπει να 

περιλαμβάνονται στη Σύμβαση της Ουάσιγκτον 

(CITES) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή  - 

Y932 

Αγαθά που επωφελούνται της παρέκκλισης από 

τους ελέγχους CITES, σύμφωνα με το άρθρο 7, 

παράγραφος 3 του Ευρωπαϊκού Κανονισμού 

338/97 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή  - 

ΟΧΙ 1952 

Εξαγωγή ειδών ελληνικής αυτοφυούς χλωρίδας και 

άγριας πανίδας, εκτός CITES - ΚΥΑ 

125188/246/2013 - Εθνική άδεια εξαγωγής ή 

επανεξαγωγής. 

Ηλεκτρονική υποβολή Άδειας Εξαγωγής. ΟΧΙ 

                                                           
4 Επειδή οι κωδικοί πιστοποιητικού C401 έως C406 δεν είναι ενσωματωμένοι με τα μέτρα του κανονισμού στο TARIC, ο οικονομικός φορέας θα πρέπει να δηλώνει τόσο τον κωδικό C400, όσο και 

τον κωδικό που αντιστοιχεί στο πιστοποιητικό/άδεια του πιστοποιητικού/άδειας που κατέχει. (π.χ. εάν ένας οικονομικός φορέας κατέχει πιστοποιητικό περιοδευουσών εκθέσεων CITES (που 

αντιστοιχεί στον κωδικό C403), τότε στη θέση 44-1 της διασάφησης θα δηλώνει τόσο τον κωδικό C400 (με αριθμό πιστοποιητικού C403), όσο και τον κωδικό C403 (με αριθμό πιστοποιητικού τον 

διακριτικό αριθμό του πιστοποιητικού/άδειας που κατέχει). 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC 
Χώρα εξαγωγής 

Κωδικός 

Πιστοποιητικού 

θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού 
Υποχρέωση ηλεκτρονικής 

υποβολής 

Υποχρέωση φυσικής 

προσκόμισης του 

υποστηρικτικού 

εγγράφου 

 

ΕΞΑΓΩΓΗ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΩΝ ΑΓΑΘΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΠΟΑ, Γ.Δ. Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς, Δ/νση Διαχείρισης Εθνικού Αρχείου Μνημείων, Δ/νση Τεκμηρίωσης & Προστασίας Πολιτιστικών Αγαθών  

Καν. (ΕΚ) 116/2009 

και Καν. (ΕΚ) 

1210/2003 και Καν. 

(ΕΕ) 1332/2013 

ΝΑΙ 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 

Ε012    Άδεια εξαγωγής πολιτιστικών αγαθών 
Ηλεκτρονική υποβολή Άδειας 

Εξαγωγής. 
ΝΑΙ 

Y903 
  Τα εξαγόμενα αγαθά δεν περιλαμβάνονται στον 

κατάλογο των πολιτιστικών αγαθών. 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή κάποιου εγγράφου. 
-   
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC 

Χώρα 

εξαγωγής 

Κωδικός 

Πιστοποιητικού 

θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής 

Υποχρέωση φυσικής 

προσκόμισης του 

υποστηρικτικού 

εγγράφου 

 

ΕΞΑΓΩΓΗ ΠΥΡΟΒΟΛΩΝ ΟΠΛΩΝ, ΠΥΡΟΜΑΧΙΚΩΝ, ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ, ΦΩΤΟΒΟΛΙΔΩΝ, ΒΕΓΓΑΛΙΚΩΝ 

Αρμόδια Αρχή 1: ΥΠΕΞ, Διεύθυνση Πολυμερών Οικονομικών Σχέσεων και Εμπορικής Πολιτικής 

Αρμόδια Αρχή 2: ΥΠτΠ, Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, Δ/νση Κρατικής Ασφάλειας, Τμήμα Όπλων και Εκρηκτικών 

Καν. (ΕΕ) 258/2012 ΝΑΙ 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 

E020   Καν. (ΕΕ) 258/2012: Άδεια εξαγωγής πυροβόλων όπλων.  
Ηλεκτρονική υποβολή της Άδειας 

Εξαγωγής. 
ΝΑΙ 

Y934 

  Τα εξαγόμενα εμπορεύματα δεν υπόκεινται στις 

διατάξεις του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 258/2012 για την 

εξαγωγή των πυροβόλων όπλων, των μερών τους και των 

εξαρτημάτων και πυρομαχικών τους. 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

κάποιου εγγράφου. 
- 

Ν.2168/1993 (για 

πυροβόλα όπλα, 

εξαρτήματα, μέρη και 

πυρομαχικά τους) 

Δ33 Β 5006842 ΕΞ 2012 

OXI 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 
1910 

Άδεια εξαγωγής (Υπ. Οικονομίας) ειδών του ν.2168/1993, 

πλην όσων διέπονται από τις διατάξεις του Καν. (ΕΕ) 

258/12 

Ηλεκτρονική υποβολή της Άδειας 

Εξαγωγής. 
ΝΑΙ 

Ν. 2168/1993 (μόνο για 

πυροβόλα όπλα, 

εξαρτήματα, μέρη και 

πυρομαχικά τους)  

Ν. 456/76 περί 

φωτοβολίδων βεγγαλικών, 

πυροτεχνικών αθυρμάτων 

και συσκευών εκτόξευσης 

φωτοβολίδων 

OXI 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 
1919 

Άδεια της Δ/νσης Κρατικής Ασφάλειας του Υπ. 

Προστασίας του Πολίτη για την εξαγωγή ειδών του 

ν.2168/1993. 

Ηλεκτρονική υποβολή της Άδειας 

Εξαγωγής. 
ΝΑΙ 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC 
Χώρα εξαγωγής 

Κωδικός 

Πιστοποιητικού 

θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής 

Υποχρέωση φυσικής 

προσκόμισης του 

υποστηρικτικού 

εγγράφου 

 

ΕΞΑΓΩΓΗ ΑΛΙΕΥΜΑΤΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΑΑΤ, Γενική Δ/νση Αλιείας, Δ/νση Ελέγχου Αλιευτικών Δραστηριοτήτων & Προϊόντων 

Καν. (ΕΚ) 1005/2008 ΝΑΙ 

Εξαγωγή: τρίτες 

χώρες που το 

απαιτούν5.  

Προσ. εξαγωγή 

Επανεξαγωγή: Όλες 

οι τρίτες χώρες 

C673 Πιστοποιητικό αλιευμάτων Καν. (ΕΚ) 1005/2008. 
Ηλεκτρονική υποβολή Πιστοποιητικού 

αλιευμάτων. 
 ΟΧΙ 

Y927 

Τα εξαγόμενα εμπορεύματα δεν διέπονται από τις 

διατάξεις του Καν. (ΕΚ) 1005/2008 περί πρόληψης, 

αποτροπής και εξάλειψης της παράνομης, λαθραίας και 

άναρχης αλιείας 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου. 
 - 

Καν. (ΕΕ) 640/2010 

Δ19Α 5044313 ΕΞ 

2010/ 25-10-2010 

Δ19Α 5004974 ΕΞ 

2011/ 02-02-2011 

ΝΑΙ 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 

C047 
Έγγραφο αλιευμάτων γαλαζόπτερου τόνου, Καν. (ΕΕ) 

640/10. 

Ηλεκτρονική υποβολή Εγγράφου 

αλιευμάτων τόνου. 
ΟΧΙ 

C041 
Πιστοποιητικό επανεξαγωγής γαλαζόπτερου τόνου, Καν. 

(ΕΕ) 640/10. 

Ηλεκτρονική υποβολή Πιστοποιητικού 

επανεξαγωγής τόνου. 
ΟΧΙ 

Y909 

Τα εξαγόμενα εμπορεύματα δεν  διέπονται από τις 

διατάξεις του Καν. (ΕΚ) 1984/2003 ή του Καν. (ΕΚ) 

640/2010 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου. 
  - 

Καν. (ΕΚ) 1984/2003 

Δ19Γ  5009969 ΕΞ 

2012/ 06-03-2012 

ΝΑΙ 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 

C039 Στατιστικό Έγγραφο  ξιφία, Καν. (ΕΚ) 1984/2003. 
Ηλεκτρονική υποβολή Στατιστικού 

εγγράφου εξαγωγής. 
 ΟΧΙ 

C040 
Στατιστικό Έγγραφο  μεγαλόφθαλμου τόνου, Καν. (ΕΚ) 

1984/2003. 

Ηλεκτρονική υποβολή Στατιστικού 

εγγράφου εξαγωγής. 
 ΟΧΙ 

C042 Πιστοποιητικό επανεξαγωγής ξιφία, Καν.(ΕΕ) 1984/03. 
Ηλεκτρονική υποβολή Πιστοποιητικού 

επανεξαγωγής ξιφία. 
 ΟΧΙ 

C043 
Πιστοποιητικό επανεξαγωγής μεγαλόφθαλμου τόνου, 

Καν.(ΕΕ) 1984/03. 

Ηλεκτρονική υποβολή Πιστοποιητικού 

επανεξαγωγής μεγαλόφθαλμου τόνου. 
 ΟΧΙ 

                                                           
5 Το πιστοποιητικό αλιευμάτων του Καν. (ΕΚ) 1005/2008 συνοδεύει υποχρεωτικά το εμπόρευμα κατά την εξαγωγή (καθεστώς 10), εάν αυτό απαιτείται από την τρίτη χώρα προορισμού. Ο κατάλογος των εν λόγω τρίτων χωρών 

βρίσκεται στην ηλεκτρονική δ/νση http://ec.europa.eu/fisheries/cfp/illegal_fishing/info/list_of_third_countries_en.pdf 

http://ec.europa.eu/fisheries/cfp/illegal_fishing/info/list_of_third_countries_en.pdf
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Y909 
Τα εξαγόμενα εμπορεύματα δεν  διέπονται από τις 

διατάξεις του Καν. (ΕΚ) 1984/2003. 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

κάποιου εγγράφου. 
  - 

Καν. (ΕΚ) 1035/2001 ΝΑΙ 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 
C656 

Επικυρωμένο πιστοποιητικό αλιευμάτων Dissostichus spp. 

ή  πιστοποιητικό επανεξαγωγής Dissostichus spp., Καν. 

(ΕΚ) 1035/2001. 

Ηλεκτρονική υποβολή Επικυρωμένου 

πιστοποιητικού αλιευμάτων Dissostichus 

ή  πιστοποιητικού επανεξαγωγής 

Dissostichus  

ΟΧΙ 

 

 

Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC 

Χώρα 

εξαγωγής 

Κωδικός 

Πιστοποιητικού 

θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού 
Υποχρέωση ηλεκτρονικής 

υποβολής 

Υποχρέωση φυσικής 

προσκόμισης του 

υποστηρικτικού 

εγγράφου 

 

ΕΞΑΓΩΓΗ ΟΥΣΙΩΝ ΠΟΥ ΚΑΤΑΣΤΡΕΦΟΥΝ ΤΗ ΣΤΙΒΑΔΑ ΤΟΥ ΟΖΟΝΤΟΣ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΕΝ, Γεν. Δ/νση Περιβαλλοντικής Πολιτικής, Δ/νση Κλιματικής Αλλαγής και Ποιότητας της Ατμόσφαιρας 
 

Καν. (ΕΕ) 2024/590 

 

E.2053 / 23-07-2024 

ΝΑΙ 

Όλες οι 

τρίτες 

χώρες 

Y792 
Ουσίες, προϊόντα, εξοπλισμός, εκτός εκείνων που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής 

του κανονισμού (ΕΕ) 2024/590 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y793 

Προϊόντα και εξοπλισμός που περιέχουν ουσίες οι οποίες καταστρέφουν τη 

στιβάδα του όζοντος ή των οποίων η λειτουργία εξαρτάται από τις εν λόγω ουσίες, 

που εισάγονται ή εξάγονται ως προσωπικά αντικείμενα. [Άρθρο 5 παράγραφος 2 

του κανονισμού (ΕΕ) 2024/590] 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y786 

Εξαίρεση από την απαγόρευση ουσιών που καταστρέφουν τη στιβάδα του όζοντος 

για χρήση ως πρώτη ύλη [άρθρο 6 και άρθρο 13 παράγραφος 1 στοιχείο α) 

(εισαγωγή) και άρθρο 14 παράγραφος 1 στοιχείο β) (εξαγωγή) του κανονισμού 

(ΕΕ) 2024/590] 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y787 

Εξαίρεση από την απαγόρευση ουσιών που καταστρέφουν τη στιβάδα του όζοντος 

για χρήση ως μέσα επεξεργασίας [άρθρο 7 και άρθρο 13 παράγραφος 1 στοιχείο 

β) (εισαγωγή) και άρθρο 14 παράγραφος 1 στοιχείο γ) (εξαγωγή) του κανονισμού 

(ΕΕ) 2024/590] 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y791 

Εξαίρεση από την απαγόρευση ουσιών που καταστρέφουν τη στιβάδα του όζοντος 

για βασικές εργαστηριακές χρήσεις και χρήσεις ανάλυσης [άρθρο 8, άρθρο 13 

παράγραφος 1 στοιχείο γ) (εισαγωγή) και άρθρο 14 παράγραφος 1 στοιχείο α) 

(εξαγωγή) του κανονισμού (ΕΕ) 2024/590], καθώς και προϊόντων και εξοπλισμού 

[άρθρο 11 παράγραφος 1 και άρθρο 13 παράγραφος 1 στοιχείο ι) (εισαγωγή) και 

άρθρο 14 παράγραφος 1 στοιχείο ζ) (εξαγωγή) του κανονισμού (ΕΕ) 2024/590] 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 
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Y788 

Εξαίρεση από την απαγόρευση ανακτημένων, ανακυκλωμένων ή ποιοτικά 

αποκατεστημένων halon για χρήσεις κρίσιμης σημασίας [βλ. άρθρο 9 και άρθρο 

13 παράγραφος 1 στοιχείο ζ) (εισαγωγή) και άρθρο 14 παράγραφος 1 στοιχείο ε) 

(εξαγωγή) του κανονισμού (ΕΕ) 2024/590], με την προσκόμιση του απαιτούμενου 

πιστοποιητικού [άρθρο 17 παράγραφος 7 του κανονισμού (ΕΕ) 2024/590] 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

πιστοποιητικού που βεβαιώνει την 

φύση της ουσίας 

ΟΧΙ 

Y789 

Εξαίρεση από τις απαγορεύσεις για προϊόντα και εξοπλισμό που περιέχουν halons 

ή των οποίων η λειτουργία εξαρτάται από halons [βλ. άρθρα 13 παράγραφος 1 

στοιχείο η (εισαγωγή) και άρθρο 14 παράγραφος 1 στοιχείο στ (εξαγωγή) του 

κανονισμού (ΕΕ) 2024/590] 

Απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

των σχετικών αποδεικτικών 

στοιχείων 

ΟΧΙ 

Y794 

Εξαίρεση από την απαγόρευση εξαγωγής αμεταχείριστων ή ποιοτικά 

αποκατεστημένων υδροχλωροφθορανθράκων [άρθρο 14 παράγραφος 1 στοιχείο 

δ) του κανονισμού (ΕΕ) 2024/590] 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y784 
Περιέκτες άλλοι από εκείνους που υπόκεινται στις απαγορεύσεις 

εισαγωγής/εξαγωγής που ορίζονται στον κανονισμό (ΕΕ) 2024/590 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή εγγράφου 
- 

Y797 
Αναγνωριστικός αριθμός της εγγραφής στο σύστημα αδειοδότησης, όπως ορίζεται 

στο άρθρο 17 παράγραφος 3 στοιχείο α) του κανονισμού (ΕΕ) 2024/590 

Απαιτείται αναφορά του 

αναγνωριστικού αριθμού 

εγγραφής στο σύστημα 

αδειοδότησης ODS 

ΟΧΙ 

E013 Άδεια εξαγωγής “ελεγχόμενες ουσίες” (όζον), εκδιδόμενη από την Επιτροπή. 

Απαιτείται αναφορά του σχετικού 

αριθμού Αδείας και ηλεκτρονική 

υποβολή αυτής 

ΟΧΙ 

Y798 
Δήλωση της καθαρής μάζας της ουσίας/των ουσιών που καταστρέφει/-ουν τη 

στιβάδα του όζοντος, όταν περιλαμβάνονται σε προϊόντα και εξοπλισμό 

Αναφορά της καθαρής μάζας της 

ουσίας/των ουσιών που 

καταστρέφει/-ουν τη στιβάδα του 

όζοντος 

ΟΧΙ 

Y799 

Καθαρή μάζα της ουσίας/των ουσιών που καταστρέφει/-ουν το όζον 

πολλαπλασιαζόμενη επί το ODP της ουσίας/των ουσιών που καταστρέφει/-ουν το 

όζον, ακόμη και όταν περιλαμβάνεται/-ονται σε προϊόντα και εξοπλισμό 

Αναφορά του γινομένου της 

καθαρής μάζας της ουσίας/των 

ουσιών που καταστρέφει/-ουν το 

όζον πολλαπλασιαζόμενη επί το 

ODP της ουσίας/των ουσιών που 

καταστρέφει/-ουν το όζον 

ΟΧΙ 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC 

Χώρα 

εξαγωγής 

Κωδικός 

Πιστοποιητικού 

θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού 
Υποχρέωση ηλεκτρονικής 

υποβολής 

Υποχρέωση φυσικής 

προσκόμισης του 

υποστηρικτικού 

εγγράφου 

 

ΕΞΑΓΩΓΗ ΦΘΟΡΙΟΥΧΩΝ ΑΕΡΙΩΝ ΤΟΥ ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΟΥ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΕΝ, Γεν. Δ/νση Περιβαλλοντικής Πολιτικής, Δ/νση Κλιματικής Αλλαγής και Ποιότητας της Ατμόσφαιρας 
 

Καν. (ΕΕ) 2024/573 

Καν. (ΕΕ) 2019/1937 

 

E.2035 / 15-05-2024 

ΝΑΙ 

Όλες οι 

τρίτες 

χώρες 

Y160 
Εμπορεύματα άλλα από εκείνα που εμπίπτουν στις διατάξεις του Καν. 

(ΕΕ) 2024/573 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

κάποιου εγγράφου 
- 

Y123 

Επιχείρηση καταχωρισμένη στη δικτυακή πύλη για τα φθοριούχα αέρια 

του θερμοκηπίου (F-Gas Portal) σύμφωνα με το άρθρο 20 του Καν. (ΕΕ) 

2024/573 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

κάποιου εγγράφου, μόνο αναφορά του 

αναγνωριστικού αριθμού καταχώρισης 

του F-GAS Portal στη θέση 44-1 της 

διασάφησης. 

- 

Y154 

Εξαίρεση από την απαγόρευση εξαγωγής περιεκτών, μη 

επαναπληρούμενων ή χωρίς διατάξεις επαναπλήρωσης, για φθοριούχα 

αέρια του θερμοκηπίου, οι οποίοι είναι κενοί, ή πλήρως ή μερικώς 

πληρωθέντες, για εργαστηριακές ή αναλυτικές χρήσεις σύμφωνα με το 

άρθρο 11 παρ. 3 του Κανονισμού (ΕΕ) 2024/573 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

κάποιου εγγράφου. 
- 

Y162 

Εξαίρεση από την απαίτηση προσκόμισης έγκυρης άδειας στις 

Τελωνειακές Αρχές, στην εξαγωγή προϊόντων και εξοπλισμού που 

αποτελούν προσωπικά είδη (Άρθρο 22 §1 δεύτερο εδάφιο του Καν.(ΕΕ) 

2024/573) 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

κάποιου εγγράφου. 
- 

Y161 

(από τις 12-3-

2025) 

Εξαίρεση από την απαγόρευση εξαγωγής, σύμφωνα με το άρθρο 22§3, 

δεύτερο εδάφιο του Καν. (ΕΕ) 2024/573 

Ηλεκτρονική υποβολή αποδεικτικών 

εγγράφων 
ΟΧΙ 

Y163 
Καθαρή μάζα των φθοριούχων αερίων του θερμοκηπίου που περιέχονται 

σε προϊόντα και εξοπλισμό. 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

κάποιου εγγράφου, μόνο αναφέρεται η 

καθαρή μάζα των χύδην αερίων και των 

αερίων που περιέχονται σε προϊόντα και 

εξοπλισμό, και σε μέρη αυτών στη θέση 

44-1 της διασάφησης. 

- 

Y121 
Τόνοι ισοδυνάμου CO2 χύδην αερίων και αερίων που περιέχονται σε 

προϊόντα και εξοπλισμό, και σε μέρη αυτών 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

κάποιου εγγράφου, μόνο αναφέρονται οι 

τόνοι ισοδυνάμου CO2 χύδην αερίων και 

αερίων που περιέχονται σε προϊόντα και 

εξοπλισμό, και σε μέρη αυτών στη θέση 

44-1 της διασάφησης. 

- 
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ΕΞΑΓΩΓΗ ΑΚΑΤΕΡΓΑΣΤΩΝ ΔΙΑΜΑΝΤΙΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΕΞ, Διεύθυνση Πολυμερών Οικονομικών Σχέσεων και Εμπορικής Πολιτικής 

Καν. (ΕΚ) 2368/2002 ΝΑΙ 

Όλες οι τρίτες 

χώρες 
C034 

Πιστοποιητικό της διαδικασίας Kimberley (επικυρωμένο από ενωσιακή 

Αρχή) για τη διακίνηση ακατέργαστων διαμαντιών, Καν. (ΕΚ)2368/2002. 

Ηλεκτρονική υποβολή του 

πιστοποιητικού της διαδικασίας 

Kimberley. 

Όχι 

Όλες οι τρίτες 

χώρες 
Y015 

 Tα ακατέργαστα διαμάντια περιέχονται σε συσκευασία που δεν είναι 

δυνατόν να παραβιασθεί και οι σφραγίδες που ετέθησαν κατά την 

εξαγωγή από τον συμμετέχοντα (Kimberley διαδικασία) δεν έχουν 

καταστραφεί. 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική 

υποβολή κάποιου εγγράφου. 
Όχι  
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC 
Χώρα εξαγωγής 

Κωδικός 

Πιστοποιητικού 

θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής 

Υποχρέωση 

φυσικής 

προσκόμισης του 

υποστηρικτικού 

εγγράφου 

 

ΕΞΑΓΩΓΗ ΜΕΤΑΛΛΙΚΟΥ ΥΔΡΑΡΓΥΡΟΥ 

Αρμόδια Αρχή: Γενικό Χημείο του Κράτους, Διεύθυνση Ενεργειακών, Βιομηχανικών και Χημικών Προϊόντων 

Καν. (ΕΚ) 2017/852 ΝΑΙ 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 

Y925 

Οι εξαγωγές   πραγματοποιούνται για ερευνητικούς 

σκοπούς σε εργαστηριακή κλίμακα ή για εργαστηριακή 

ανάλυση (αρ. 3 παρ. 3 Καν. (ΕΕ) 2017/852] 

Ηλεκτρονική υποβολή εγγράφου με το 

οποίο αποδεικνύεται ότι η εξαγωγή 

πραγματοποιείται για ερευνητικούς 

σκοπούς ή εργαστηριακή ανάλυση. 

ΟΧΙ 

Y924 
Τα εξαγόμενα εμπορεύματα δεν καλύπτονται από τον 

Κανονισμό (ΕΕ) 2017/852 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου. 
-  

Y969 

Προϊόντα με προσθήκη υδραργύρου ουσιώδους σημασίας  

για τις ανάγκες της πολιτικής προστασίας και για 

στρατιωτικές χρήσεις, ή που προορίζονται για έρευνα, 

βαθμονόμηση οργάνων ή για χρήση ως πρότυπο 

αναφοράς (άρ. 5 παρ. 2 Καν. (ΕΕ) 2017/852) 

Ηλεκτρονική υποβολή εγγράφου με το 

οποίο αποδεικνύεται ότι η εξαγωγή 

προορίζεται για την πολιτική προστασία 

και για στρατιωτικές χρήσεις, ή για 

έρευνα, βαθμονόμηση οργάνων ή για 

χρήση ως πρότυπο αναφοράς 

ΟΧΙ 

 

ΓΟΥΝΑ ΓΑΤΑΣ ΚΑΙ ΣΚΥΛΟΥ 

 

Καν. (ΕΚ) 

1523/2007 
ΝΑΙ 

Όλες οι τρίτες 

χώρες 
Y922 

Tα εξαγόμενα εμπορεύματα δεν είναι γούνα γάτας και 

σκύλου, όπως προβλέπεται από τον Καν. (ΕΚ) 1523/2007. 

Δεν απαιτείται ηλεκτρονική υποβολή 

εγγράφου. 
- 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC 
Χώρα εξαγωγής 

Κωδικός 

Πιστοποιητικού 

θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής 

Υποχρέωση φυσικής 

προσκόμισης του 

υποστηρικτικού 

εγγράφου 

 

ΕΞΑΓΩΓΗ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΟΥ6 

Αρμόδια Αρχή: Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών, Γενική Δ/νση Τεχνικής Υποστήριξης, Διεύθυνση Μητρώων 

Δ13ε/4800/2003 (ΦΕΚ 

708/Β/03) 

Οικ.21867/26.9.2016 

Κ.Υ.Α. (ΦΕΚ 

3276/12.10.2016) 

OXI 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 
1917 

Βεβαίωση οριστικής ή προσωρινής εξαγωγής (για τα 

ταξινομημένα Μ.Ε.) ή Βεβαίωση εξαγωγής αταξινόμητου 

Μ.Ε. 

Ηλεκτρονική υποβολή της Βεβαίωσης 

οριστικής ή προσωρινής εξαγωγής 

(για τα ταξινομημένα Μ.Ε.) ή 

Βεβαίωσης εξαγωγής αταξινόμητου 

Μ.Ε. 

ΟΧΙ 

 

ΕΞΑΓΩΓΗ ΟΣΤΙΚΩΝ ΜΟΣΧΕΥΜΑΤΩΝ, ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΙΣΤΩΝ ΚΑΙ ΚΥΤΤΑΡΩΝ 

Αρμόδια Αρχή: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ, Γενική Δ/νση Ανθρωπίνων Πόρων και Διοικητικής Υποστήριξης, Δ/νση Ανάπτυξης Μονάδων Υγείας  
 

Ν. 3984/2011, Π.Δ. 

26/2008 

Δ19Γ  5009930 

ΕΞ2013/15-03-2013 

OXI 
Όλες οι τρίτες 

χώρες 
1969 Άδεια εξαγωγής (Απόφαση του Υπ. Υγείας) 

Ηλεκτρονική υποβολή της Υπουργικής 

Απόφασης με την οποία δίδεται άδεια 

για εξαγωγή των συγκεκριμένων 

ειδών 

ΟΧΙ 

 

 

 

 

                                                           
6 Βλ. συνημμένο κατάλογο μηχανημάτων έργου 
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Νομική Βάση 
Ενσωμάτωση 

στο TARIC 
Χώρα εξαγωγής 

Κωδικός 

Πιστοποιητικού 

θέσης 44-1 

Περιγραφή πιστοποιητικού Υποχρέωση ηλεκτρονικής υποβολής 

Υποχρέωση φυσικής 

προσκόμισης του 

υποστηρικτικού 

εγγράφου 

 

ΛΟΙΠΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ/ΑΔΕΙΕΣ 

  1915 Δελτίο Χημικής Ανάλυσης (ΔΧΑ) 

Ηλεκτρονική υποβολή του ΔΧΑ. Δεν απαιτείται 

ηλεκτρονική υποβολή όταν το ΔΧΑ εκδίδεται 

κατόπιν αίτησης του Τελωνείου. Στην περίπτωση 

αυτή αποστέλλεται ηλεκτρονικά από την αρμόδια 

Χημική Υπηρεσία απευθείας στο Τελωνείο. 

ΟΧΙ 

  1911 Υπεύθυνη Δήλωση Ν.1599/86. 
Ηλεκτρονική υποβολή της Υπεύθυνης Δήλωσης 

Ν.1599/86. 
ΟΧΙ 
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ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΟΥ (ανά κωδικό Μ.Ε.) 
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5 ΦΟΡΤΩΤΗΣ-ΑΕΡΟΣΥΜΠΙΕΣΤΗΣ 31 ΔΙΑΣΤΡΩΤΗΡΑΣ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ 57 ΥΓΡΟΔΙΑΣΚΟΡΠΙΣΤΗΣ 83 ΜΕΤΑΤΟΠΙΣΤΙΚΟ ΚΑΡΟΤΣΙΔΙΩΝ ΥΛΙΚΩΝ 

6 ΠΡΟΩΘΗΤΗΣ 32 ΑΝΑΚΥΚΛΩΤΗΣ ΑΣΦΑΛΤΟΥ 58 ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΗΣ ΑΦΡΟΜΠΕΤΟΥ 84 ΣΥΜΠΙΚΝΩΤΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜΑΤΩΝ 

7 ΙΣΟΠΕΔΩΤΗΣ 33 ΑΝΤΛΙΑ ΚΑΥΣΙΜΟΥ (ΝΤΙΣΠΕΝΣΕΡ) 59 ΚΛΙΜΑΤΙΣΤΙΚΟ 85 ΜΕΤΕΩΡΟΛΟΓΙΚΟΣ ΑΝΙΧΝΕΥΤΗΣ 

8 ΓΕΡΑΝΟΣ 34 ΚΛΙΜΑΚΟΦΟΡΟ 60 ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣΤΗΣ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ 86 ΜΕΤΑΤΟΠΙΣΤΙΚΟ ΒΑΡΕΩΝ ΑΝΤΙK/ΝΩΝ (ΓΕΡΑΝΟΣ) 

9 ΑΝΤΛΙΑ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ 35 ΑΝΑΒΑΤΟΡΙΟ 61 ΨΗΦΙΔΟΔΙΑΝΟΜΕΑΣ 87 ΕΞΟΜΟΙΩΤΗΣ 

10 ΜΠΕΤΟΝΙΕΡΑ ΑΥΤΟΦ/ΜΕΝΗ 36 ΠΑΣΣΑΛΟΜΠΗΚΤΗΣ 62 ΑΦΡΟΔΙΑΣΤΡΩΤΗΡΑΣ 88 ΕΝΤΟΠΙΣΤΗΣ ΒΛΑΒΩΝ ΥΠΟΓΕΙΩΝ ΚΑΛΩΔΙΩΝ 

11 ΟΔΟΣΤΡΩΤΗΡΑΣ 37 ΔΙΑΤΡΗΤΙΚΟ 63 ΛΙΠΑΝΤΗΣ 89 ΜΗΧΑΝΗΜΑ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ ΣΩΛΗΝΩΝ 

12 ΓΕΩΤΡΥΠΑΝΟ 38 ΔΙΑΤΡΗΤΙΚΟ ΦΟΡΕΙΟ 64 ΜΕΤΑΤΟΠΙΣΤΙΚΟ ΒΑΡΕΩΝ ΑΝΤΙΚ/ΝΩΝ 90 ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΠΕΖΟΔΡ. - ΟΔΟΣΤΡΩΜΑΤΟΣ 

13 ΣΦΥΡΑ ΥΔΡΑΥΛΙΚΗ 39 ΣΠΑΣΤΗΡΑΣ 65 ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΤΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜΑΤΩΝ 91 ΨΕΚΑΣΤΙΚΟ ΑΣΦΑΛΤΟΥ 

14 ΑΣΦΑΛΤΟΔΙΑΝΟΜΕΑΣ  40 ΑΕΡΟΣΥΜΠΙΕΣΤΗΣ ΑΥΤΟΚΙΝΟΥΜ. 66 ΠΡΕΣΑ ΣΚΡΑΠ 92 ΑΝΕΛΚΥΣΗ & ΚΑΘΕΛΚΥΣΗ ΣΚΑΦΩΝ 

15 ΕΠΟΥΛΩΤΙΚΟ ΛΑΚΚΩΝ 41 ΧΟΡΤΟΚΟΠΤΙΚΟ 67 ΠΡΕΣΑ ΑΠΟΡΡΙΜΑΤΩΝ 93 ΚΙΝΗΤΟ ΣΥΝΕΡΓΕΙΟ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ ΥΠ. ΚΑΛΩΔΙΩΝ 

16 ΔΙΑΣΤΡΩΤΗΡΑΣ ΑΣΦ/ΜΙΓΜΑΤΟΣ 

(ΦΙΝΙΣΕΡ) 

42 ΗΛΕΚΤΡΟΠΑΡΑΓΩΓΟ ΖΕΥΓΟΣ 68 ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟ 94 ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ ΧΗΜΙΚΩΝ ΤΟΥΑΛΕΤΩΝ 

17 ΣΑΡΩΘΡΟ 43 ΑΠΟΦΡΑΚΤΙΚΟ 69 ΠΟΛΥΜΗΧΑΝΗΜΑ 95 ΚΙΝΗΤΗ ΜΟΝΑΔΑ ΖΥΓΙΣΗΣ ΑΔΡΑΝΩΝ ΥΛΙΚΩΝ 

18 ΑΠΟΞΕΣΤΗΣ (ΣΚΡΕΪΠΕΡ) 44 ΑΛΑΤΟΔΙΑΝΟΜΕΑΣ 70 ΑΝΑΒΑΤΟΡΙΟ ΦΑΓΗΤΩΝ ΕΠΙΒΑΤΩΝ ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ 96 ΑΥΛΑΚΩΤΗΡΑΣ 

19 ΔΙΑΓΡΑΜΜΙΣΤΙΚΟ 45 ΓΕΡΑΝΟΓΕΦΥΡΑ ΑΥΤΟΚΙΝΟΥΜΕΝΗ 71 ΑΝΑΒΑΤΟΡΙΟ ΑΣΘΕΝΩΝ ΕΠΙΒΑΤΩΝ ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ 97 ΟΧΗΜΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΑΠΟΡ. (CONT) 

20 ΕΚΧΙΟΝΙΣΤΙΚΟ 46 ΚΑΔΟΠΛΥΝΤΗΡΙΟ 72 ΠΛΥΝΤΙΚΟ ΠΙΣΤΑΣ 98 ΜΕΤΡΗΤΗΣ ΧΑΡΑΚΤ. ΟΔΟΣΤΡΩΜΑΤΟΣ 

21 ΓΟΜΩΤΗΣ 47 ΜΕΤΑΤΟΠΙΣΤΙΚΟ ΑΕΡΟΣΚΑΦΩΝ 73 ΟΛΙΣΘΗΡΟΜΕΤΡΟ 99 ΔΙΑΣΩΣΤΙΚΟ 

22 ΚΑΛΑΘΟΦΟΡΟ 48 ΕΚΤΟΞΕΥΤΗΣ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ 74 ΣΠΑΣΤΗΡΑΣ ΕΛΑΣΤΙΚΩΝ - ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ 100 ΤΗΛΕΣΚΟΠΙΚΟ ΜΗΧ. ΦΟΡΤΩΣΗΣ-ΑΝΥΨΩΣΗΣ 
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